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Ha az közéletnek egy kiváló egyé­
nisége, a vezérszerepet vívók egyik 'ki­
magasló alakja eszmemenetét. érveit és 
gondolatát mindenki számára megközelít­
hetővé és megérthetóvé teszi: akkor a 
gondolkozó komoly emberben is felvetőd­
nek az eszmék, az aggályok és ellenveté­
sek. a melyekért, még ha helyességük el 
sem ismertetnének, a felelősség elvállal­
ható azért, mert az eszmék objectiv harca 
és súrlódása hozza létre a helyes és köve­
tést érdemlő utat.

Az általános választójog kérdésében 
egyelőre alig mutatkozik küzdelem, mert 
hiszen valamennyi párt programújába vette 
azt. sót az uj parlament, az uj kormány 
csak ennek keresztülvitelére alakult, na­
gyobb alkotásokra nem vállalkozott, ezeket 
az altalános választójog alapján alakulandó 
pammentnek és ebből alakítandó kormány- 
naK engedi át. Csak szórványosan hang­
zik el egy-egy aggódó szó az általános 
választójog ellen, es csakis a bátrak és 
őszinték ajakéról, kik meggyőződésüket a 
népszerűségnek nem rendelik alá.

ügyelőre azonban nem látszik az 
aggodalom alaposnak. Haszonleső demagó­
goknál most is van sikerük, — az általá­

nos választójog nem fogja, a helyzetet — i 
súlyosbítani. Egy pár ilyen képviselővel ’ 
több vagy kevesebb, a parlament karak­
terét nem változtatja meg. — Ezen kívül 
előre látható, hogy a socialisták talán a 
fővárosban fognak egyelőre képviselethez 
jutni, ott, ahol a munkás osztály tömege 
nagy. de — kétségtelenül — a politikai 
érettség bizonyos fokával valóban bir. Nem 
szólok a nemzetköziekről, melyek aránylag 
kisebbségben vannak, kiknek a jelszava: 
hogy „jog nélkül nincs haza!Ll habár még 
ezek is azt mondják végső conclusioban, 
hogy ha joguk van, hazájuk is van, — 
hogy ők is a haza fiainak tekintik magu­
kat. ha a haza őket fiainak ismeri el. — 
Mondom, a főváros vagy más munkás 
központon kívül alig íog szerepet játszani 
a socialismus, legfeljebb annyiban, hogy 
a szokásos Ígéretek közt a munkás osztály 
igénye is helyet fog találni, és hogy ez 
Ígéretek ellenőrizve lesznek.

Ellenben a vidéken, főleg a magyar 
alföldön : a mezőgazdasági munkások és 
cselédek csak erősíteni fogják a földbirto­
kosok positióját, csak súlyosabbá fogja 
tenni a földesuraK szavazati jogát, mert 
alig kétséges, hogy egyelővé a földesurak 
fognak rendelkezni a szavazatokkal, akár 
milyen titkos legyen is ez. A munkaadók 
ezen csaknem kizárólagos rendelkezési

| tehetsége a szavazatok felett pedig folyik 
; abból a deprimált, nyomott állapotból, a 

melyben a mezőgazdasági munkások jelen­
leg vannak, a mely állapot őket a politi­
kai érettségtől, a jogok miként való gya­
korlásának megítélésűre vonatkozó képes­
ségüktől oly nagyon távol tartja. Talán 
egy-egy elhangzó sóhaj, talán az agitatio, 
talán a socialismus légáramlata oda fogja 
őket terelni, hogy hehz< Mik javítását óhajt­
sák. Az azonban kétsé-te! n. hogy a jogok 
gyakorlása ezt a muiu, osztályt hozzá 
fogja nevelni a politikai érettséghez, és 
mind hangosabban, immár politikai törvé­
nyes fegyverekkel fogja igényei megvaló­
sítását követelni.

Ekkor — tehát esztendők, talán egy 
évtized múlva — fel fogja látni helyzetét. 
Meg fogja mutatni a most oda se tekintő 
törvényhozásnak a családokat összezsúfoló 
lakásokat — ott, ahol ilyenek vannak. Ki 
fogja mutatni, hogy a 80— 100 koronányi 
évi fizetés a deputatumok mellett koldus­
szegény megélhetést, s nem egy munkás 
kéz jogos igényét biztosítja és hogy az 
összes javadalmazás sem a munkával, sem 
az ezzel elért haszonnal arányban nem áll. 
Rá fog mutatni arra. hogy az 5—600 
koronát érő egy hold föld feles művelése 
a tulajdonosnak a fél tengeri vagy burgo­
nya termésből 50— 60 koronát hoz és ez

T Á  R  C A,
S z ín h á z  u tá n .

Május hetedike volt, tehát még nem 
re- en múlt el a hónap elseje de az én la- 
P0s bugyellárisomban már alig kongott pár 
natos a havi fizetésből.

bpen azon gondolkodtam, hogy miként 
■ zom ki a jövő hó elsejéig, midőn felesé- 

“ jrrj azzal a kedves ajánlattal lepett meg, 
nugy ma este menjünk el a színházba!

— Színházba—a—a—a !
— Igen, igen, én egyetlen papuskám, 

ma;. este a színházba kell mennünk, mert — 
n'.jr.ent hallottam — valami jó darabot fog- 
vA előadni. Ha jól emlékszem ez a mü 
Martos darabjainak a legjobbika . . .
,. ~  Színház? Ugyan hagyj bókét nekem,
■ iszen alig maradt pár hatosom a havi fize- 
A'"-'- Á  ez a május hó épen harmincegyes 

en bosszúságomra, most nem telik szin- 
j‘‘tz,ra’ móg hátra van nehány számla, me- 

kellett volna egyenlítenem, tavaszi 
A ‘d!n oincs, de neked sincs, a gyermekek 
1 x 'ka ruhában járnak, ilyenkor nem sze- 
1, :n a zenés dolgokat nézni, ha mindjárt 
1: irta is, és ha „Gül* Baba* is a czime.

— De én egyetlen apuskám, hazafias 
kötelességünk a színészetet pártolni. Külön­
ben hejh, mit beszélek én annyit? te vagy 
a legjobb férjek legeslegjobbika, aki meg­
teszi azt, amire az ö ici-pici kis feleségecs- 
kéje kéri . . .

— Mariskám . . .
— Ohó, talán azt akarod mondani, hogy 

melyik ruhámba öltözködjem, melyik kala­
pot tegyem fel, már én mindenről gondos­
kodtam, csak te is készülj, mert az idő ha­
lad és 8 óra után mindjárt kezdődik az elő­
adás, ha késni fogunk, talán jegyet sem ka­
punk, mert a nyíregyházi publikum kezdi a 
szinézetet pártolni, azt mondják minden este 
tele van a szinház, lásd ón nagyon szeretem 
a színházat, ugy-e te is papuskám?

— Nincs menekvés, már látom, hát 
menjünk el, de aztán hagyj békét erre az 
egész hónapra . . .

— Most, csak most menjünk el, nem 
bánom, ha nem is fogsz venni uj ruhát, a 
konyhánál is takarékoskodni fogok, csupa 
jó asszony leszek, jóságodért pedig megpu­
szillak . . . cup . . . cup.

Egyáltalán nem volt kedvem a szín­
házba menni, pedig élok-halok a színészetért, 
hja mikor az ember utolsó fillérét áldozza 
föl a hazafiság oltárán, ha a másnapi husra-

valóért vált jegyet, nem lehet valami na­
gyon jó kedve.

De mit tehettem mást, az én kis zsar­
nokom, feleségem kedvéért, a házi békessé­
gért el kellett mennem a színházba !

Az előadás megkezdődött és érdekes 
volt egészen a végeztéig. A darab előadása 
lekötötte figyelmemet, csak némelykor te­
kintettem nőmre, ki szintén figyelemmel 
nézte az előadást,

Tapasztaltam azonban, hogy olykor az 
ón feleségecském arca elkomorul, vagy neki 
pirul s alattomban rám-rám tekint. Bizonnyára 
nem tetszett neki az Ali basa szerepe és 
sajnálta a két szorelmes s z í v  gyötrődését.

Ahá, gondoltam, most már nem bánom, 
hogy eljöttem a színházba, annál nagyobb 
oka volt azt megbánni feleségemnek.

Mégis csak derék ember volt az a 
Martos, mintha nálam lakott volna legalább 
egy évig, és készakarva bosszantotta volna 
meg a feleségemet, aki hozzá van szokva, 
hogy minden úgy történik, ahogy ö akarja.

Már csak elmondom, hogy az én fele- 
sógecskóm nagyon szereti a luxust, hozo­
mányát, meg az ón apai jussomat elfényüzte, 
most nincs semmink, a havi fizetésecskéból 
kell megélnünk. Mindent megemésztett a 
bál, meg a bál és a bál, az estély, meg az

Az összes tavaszi újdonságok megérkeztek u. m.: hazai gyárt­
mányú czipők, keztyük, harisnyák, övék stb.

Eisler Károly,
(Telefonszám: 114\ női, féríi-czipő-, rövid- és divatáru üzletébe 

Nyíregyházán.

Eapurnk e: vés számonként M isi T. Emma tőzsdéjében és Hirscliler Mórnál kapható. Mai számunk 14 oldalra térjeed.
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tulmagas kamat. Hát még minő az arány 
a harmados művelésnél!

Lassanként tehát a munkás osztály 
helyzetének a javítását fogja előidézni az 
általános szavazati jog és igy a földbirtok 
jövedelmezőségének csökkenését. De men­
tül jobban fog javulni a munkás osztály 
helyzete, annál önállóbb lesz gondolkodása, 
annál függetlenebb lesz földesurától s annál 
inkább fog igényelni — nézete szerint — 
emberiesebb életmódot. El fogja e végből 
mondani, hogy a földbirtok soha el nem 
veszhet, soha meg nem semmisülhet, annak 
hozadéka átlagban biztosabb minden egyéb 
vállalkozásnál, és valamint a biztos angol 
banktól nem várhatja a tulajdonos, hogy 
tőkéjét 2—3°/o-nál jobban kamatoztassa, 
úgy a földbirtoknak sem kell többet jöve­
delmeznie. A mivel többet jövedelmez, az 
a munkás kezektől lett elvonva. Törekedni 
is fog a munkás osztály arra, hogy a tőle 
elvontnak hitt többletet megszerezze.

Ha még az önálló vámterület behoza­
tala is egybe fog esni az elmondott törek­
vésekkel : előre látható a földbirtok jöve­
delmének tetemes esése. Es azok, a kik 
elveik alapján hangoztatják az általános 
választó-jogot, ezt előre látják, hogy egy 
hatalmas átalakulás fog bekövetkezni, — 
ők látják az átalakulással járó veszélyeket 
és romlásokat is, — de azt mondják, hogy 
a nemzeti erő át fog tolódni a földbirtokos 
osztályról a munkás-iparos-gyáros közép- 
osztálvra. Hisz 1793. is megsemmisített 
egy nemzet fenntartónak hitt földbirtokos 
aristocrata osztályt, és ime annak dacára, 
hogy a rá következő európai harcok a 
munkás kezek oly nagy tömegét semmi­
sítette meg a nemzet a maga kis művelt­
ségű munkás-iparos osztályával fenntar­
totta, felvirágoztatta, nagygyá tette a — 
francia nemzetet. Ha elveszítjük is — igy 
szólnak ők — az eddigi erőket, nyerünk 
helyébe frisset, újat, lüktetőbbet, lelkeseb­
bet, a nép jóvoltáéit küzdőket!

Az általános szavazati jog eme hatása 
pedig annál gyorsabban íog bekövetkezni, 
mivel a munkás osztály tud szervezkedni, 
agitálni, lelkesíteni és magával ragadni. 
Es be fog következni egy világtörténeti 
jelentőségű harc két — eddig közösnek 
ismert — fogalom között: a haza és a 
nemzet közt. — Egyik szerint a haza, az

Istenadta föld, a törvényekkel biztosított , 
határok között, — a másik szerint a nem­
zet — a nép, a nagy tömeg. A föld meg­
marad — ha a németé is, — a haza 
azonban nincs meg. ha a magyar nép, a 
nemzet elpusztul. Nem a föld — a föérdek, 
hanem a nép, a nemzet!

Bátor és őszinte a szó, mely a diva­
tos jelszóban rejlő következményeket fel­
tárja, ha az okok főleg politikaiak is és j 
nem nemzetgazdaságiak; érthető, ha Kállay 1 
András az általános választójog programm 
pontja miatt nem lép be az alkotmány- 
pártba: de sok 67-es politikus van, ki 
ugyanily tartózkodást tanúsít azért, mert 
nem hiszi, hogy az alkotmánypárt hű 
maradjon e pontjához programmjának.

Kár is volt ezt tennie az alkotmány­
pártnak. mert — bár veszélyeztette volna 
amúgy is szerény népszerűségét — elvül 
azt kellett volna kitűznie, hogy a szavazati 
jog fokozatosan, a politikai érettséghez 
való fejlesztés és fejlődés arányában, a 
munkás és földesúri osztály érdekközös­
ségének intensivebb kifejtésével kapcsola­
tosan terjesztendő ki.

G r ó f  Y a y  G á b o r b e ik ta tá s a .t/
Történelmi időket élünk. — Egy sötét 

és vigasztalan korszak szenvedéseinek s küz­
delmeinek letűnését, a múlt oly ritka örö­
meinek s lelkesült ünnepjeinek t’elujulását s 
egy szebb és boldogabb napokkal biztató 
jövendőnek hajnalhasadását látjuk.

Akaratlanul is megejti szivünket az 
öröm, ez az édes, kevéssé ismert boldog ér­
zelem, mely igazán oly ritka vendége a 
honfi-sziveknek. Mintha egy egészen uj éle­
tet kezdenénk, melynek nincsen árnyéka, 
nincsen bánat felhője, csak derűs verófényes 
ege, s mindent átható tiszta fényessége.

Ennek az uj életnek fényes sugara adta 
meg a keddi fóispáni beiktatás rendkívüli 
fényét s szokatlaü melegségét, s ennek az 
uj életnek első hevesebb szivdobbanása az a 
még soha nem látott lelkesedés, a melynek 
viharzó erejo eddig még nem ismert magas­
latra emelte azt a széket, amelyet az uj 
főispán, gróf Yay Gábor elfoglalt.

Nem az a szinpompa tetszik nekünk, 
melyet a vármegye előkelősége a fogadás 
alkalmával kifejtett s nem az a fény, amely- 
lyel az végbement, hanem az érzelmek köz­
vetlensége, az a határtalan lelkesedés, az a 
később valóságos rajongássá fokozódott el­
ragadtatás, mely a a beiktatás fényét ün­
neppé avatta.

Azok a szavak pedig, melyek a beik­
tató ünnepélyen elhangzottak, nemcsak a 
miénk. Azoknak meg kell örökítve lenniük, 
hogy a késő utókor imáiba foglalja azt, s a 
múltakon elmerengve egyik fénypont legyen, 
mely a honfiúi sziveknek a további küzde­
lemre erőt, ihletet, hazaszeretetei s lelke- 
sültséget kölcsönözzön.

A fogadtatásról s a vármegye beiktató 
közgyűléséről a következőkben számol be 
tudósítónk:

Már az előző napok lázas készülődései, 
a vármegyei s városi bizottsági tagoknak 
egymást érő értekezletei joggal engedtek 
arra következtetést, hogy a mai napra kitű­
zött fóispáni beiktatás szokatlan dísszel és 
fénynyel, de különösen szokatlan lelkese­
déssel fog végbemenni.

S csakugyan már a kora reggeli órák­
ban benépesült a város. A fekete ruhába öl­
tözött küldöttségek s a kiváncsi nép sürü 
sorokban haladt a vasúti állomás felé, mely 
már reggeli 8 órára szorongásig megtelt, 
ugyannyira, hogy a künn rekedt tömeg kö­
zött valósággal életveszélyessé vált a for­
galom.

Néhány perccel a kisvárdai vonat beér­
kezte előtt jelent meg a perronon gróf Vay 
Gáborné szül. Zichy Márta grófnő elegáns 
alakja, kit Nyíregyháza városa képviseleté­
ben Bállá Jenő tanácsos üdvözölt.

Nyolc óra 40 perckor jelezték Kisvárda 
felől a vonat érkezését, s ettől kezdve a 
közönség lelkesedése folyton emelkedett, s 
amidőn rövid várakozás után a kisvárdai vo­
nat a pályaudvarra befutott, dörgő éljenzés 
fogadta a kocsi ajtajában diszmagyarban 
megjelent főispánt.

Az éljenzés lecsillapultával Májerszky 
Béla városunk polgármestere lépett az uj 
főispán elé, s kifejezést adva azon általános 
örömnek, mely a kinevezést fogadta, lelkes 
örömmel mondta Nyíregyháza városa nevé­
ben az első .Isten hozott“-at.

Gróf Vay Gábor általános figyelem kö­
zött válaszolt. Kijelentette, hogy nem ide­
genként jött e város területére. Hosszú idő 
óta szemléli a város fejlődését, s a vasúti 
állomás épületére vonatkoztatva elmondta, 
hogy emlékszik még arra az időre, amikor 
még annak helyén egy rozoga kis sárga ház 
állott, rajta ezzel a felírással: K. k. Staatsbahn. 
Ürömmel szemlélte a város rohamos fejlődé­
sének minden mozzanatát, s hogy végre 
megértük azt az időt, hogy Nyíregyházán, 
mint a vármegye székhelyén a Bessenyey 
szobra mellett fölépült a törvényhatóság dí­
szes székháza. Félig Nyíregyházán nőtt fel, 
s mint ilyen előtt nem ismeretlenek a város 
törekvései s a lakosság vágyódásai s meg 
ígérte, hogy a város minden jogos törekvé­
sének lelkes pártfogója s támogatója lesz.

Zugó taps és lelkes éijenzés követte a
estély, a nagy háztartás, a sok cseléd, az 
oktalan költekezés.

Előadás után karomat nyújtottam fele­
ségemnek és csendesen, szótlanul ballagtunk 
hazafelé.

— Nos picikém, — szólaltam meg 
végre — mond hogy tetszett az előadás?

— Nekem egyáltalán nem tetszett?
— Nem? l'gyan miért?
— Miért? Hát nagyom sajnáltam Lialát 

és bosszantott az Ali uram nyakassága, zsar­
noksága, pfuj. mintha csak téged láttalak 
volna magam e lő tt!

— ügy látom, — mondám meglepetve, 
— hogy az előadásnak folytatása készül 
lenni . . .?

— Minden férfi rossz és zsarnok !
— Csak lassan én egyetlenem, mert itt 

az utcán vagyunk, még megtalálja hallani 
valaki, hogy színház után ilyen szépeu tár- 
salgunk.

Nőm elhallgatott én sem szóltam hozzá, 
mig haza nem értünk.

Láttam már viharokat, mikor a termé­

szet a világ vegere emlékeztetett. Láttam 
mikor sötét, terhes telleg boritá az egész 
láthatárt s csak a villám tüzkigyója világí­
totta meg rövidke időre a sürü sötétséget. 
Vihar dühöngött, bömbölt a szélvész, re­
csegve, ropogva dőltek ki a százados töl­
gyek. De a viharnak ilyetén üvöltése szép, 
májusi napnak nevezhető ahoz a viharhoz, 
mely az ón othonomban azonnal teljes ere­
jével kitört, midőn lakásomnak küszöbét át­
léptük.

— Hát nem vakmerőség volt Alitól 
agyon szekirozní a szerelmeseket, hát nem 
*!§y _ '  iselted-e magadat te minden házas 
életünkön keresztül, mint Ali, kinek az 
egész törekvése odairányult, hogy másokat 
tönkre tegyen.

— Mariskám, tizenegyet mutat az óra, 
aludm_ készülök, ne rontsd el az éjszakámat. 
Az előadás különben nekem naivon tetszett' 
Ali remekül játszott. Meglásd, hogy a hiva­
tott bírálók, az újságírók csak elismeréssel 
fognak emez előadásról Írni

____ — Mit nekem az újság bírálata, mit

j nekem a te egyoldalú véleményed, az én 
i állításom az igaz: Ali zsarnok volt és rosz- 
| szül játszott . . .

— Ali egészen jól játszott . . ,
— Nem igaz . . . nem igaz . . .  és azt 

mondom ne merj velem igy ellenkezni 1
— Ali egészen jól játszott.
— Hát nem fogsz felhagyni ellenkezé­

seddel, egészen próbára akarod tenni türel­
memet, azt akarod, hogy görcsöket kapjak, 
elájuljak és . . . és , . .

— És leugorjál a harmadik emeletről r
— No igen, megteszem, elájulok, leug­

rom a harmadik emeletről.
— Az a szerencse ón egyetlen kis dur- 

cásom, hogy földszintes viskóban lakunk, te­
hát nem félhetek a harmadik emeletről való 
leugrásodtól. Jó éjt Mariskám, jó éjt. Ab 
nagyon szépen já tszo tt!

Mondanom §em kell, hogy az ón ki? 
feleségem azóta nem kívánkozik a színházba, 
ahol nem történik minden úgy ahogy ő 
szeretné.

S. L

Napernyők nagy választékban kaphatók
Kohn Ignátz

női-, férfi divat és rövidáru üzletében. ( Városház palota).
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főispán szavait, s azután Májerszky Béla pol- 
iT őrmesterrel a város diszhintaján helyet fog- 
hlva  megindult a menet. Legelői Kertész 
Bertalan főkapitány hajtatott diszruhás lovas 
rendőrük kíséretében, hogy a bevonulás za­
vartalanságát biztosítsa. Majd Lipthay Béla 
hatalmas alakja tűnt fel, ki lóháton, gyö­
nyörű diszmagyarban, apródok által kisérve 
kezében a vármegye zászlójával, az egész 
bandérium vezetője volt. Utána a nyíregyházi 
crazdaszövetsóg tagjaiból alakult bandérium, 
m.ijd a főispán kisfiának, gróf Vay Lacinak 
v ezetésév e l az orosi és napkori paraszt ban­
dérium tagjai árvalány-hajas süveggel, festői 
viseletben^ ezt követöleg a vármegyei huszár 
bandérium, Rákóei korabeli díszruhában, s 
véírül a vármegye előkelőségeiből Orosz 
Miklós cs. kir, kamarás, Bogáthy József, 
Kállay Frigyes, Kállay Uhui, Kállay Emil, 
Kállay Tamás, Petrovay János és Gencsy 
Ferenc résztvételével alakított úri bandérium, 
a főispán diszhintója s utána a diszfogatok- 
nak v a lóságga l megszámlálhatatlan sora kö­
vetkezett.

Leírhatatlan az a lelkesedés, mely a 
főispán s nejének megjelenését lépésröl- 
lépésre követte, s e szűnni nem akaró ováció 
között ért el a festői szépségű menet a vár­
megyeháza elé, melynek előcsarnokában nagy 
és díszes hölgyközönség s a bizottsági tagok 
összessége előtt M i k e c s  D e z s ő  vármegyei fő­
jegyző, helyettes alispán a következő szavak­
kal üdvözölte a főispánt:

Méltóságos Uram!
Szabolcsvármegye székházában, mint a 

törvénvhatóság helyettes alispánja üdvözlöm 
méltóságodat. Örömmel teszem ezt, mert 
egy ősi család tradícióban gazdag férfia lépi 
át a jogaiba visszahelyezett törvényhatóság 
székhazának előcsarnokát. Az elmúlt idők 
nagy harcaiban is oroszlán része volt méltó­
ságodnak s igv nagyon jól tudja, hogy pár 
héttel ezelőtt még csukott ajtókkal, a kény­
szerűség keserű érzetével akartuk fogadni a 
hatalom kirendeltjét, aki a szuronyokra tá­
maszkodva a törvény és jog ellenére akart 
a föispáni méltóságba betolakodni. Milyen 
más most a fogadtatás. Tárt ajtók és az 
örümderüje fogadja méltóságodat beiktatása 
alkalmával. Az önkormányzatába visszaállított 
dicsőséges múltú Szabolcsvármegye közön­
ségé pedig szivvel-lélekkel, egy akarattal 
vallja magáénak méltóságodat és örömmel 
iktatja be oda, ahol elődje is hasznos szol­
gálatokat tett a hazának s ahol fogadja mél­
tóságod a törvényhatóság és annak tisztikara 
nevében az első „Isten hozott“-at!

Dörgő éljenzés követte a helyettes alis­
pán üdvözlő szavait, s utána gróf Vay Gábor 
láthatólag meghatva a következőleg válaszolt:

Tekintetes helyettes Alispán Ur!
Napjaink is súlyos feladatokat rónak 

reám, melyeket csakis a bizottsági tagok 
és a tisztviselők támogatásával valósíthatok 
meg. Nem látom szükségét hosszú bemutat­
kozásnak, mert ha ismernek engem, akkor 
arra nincs szükség, ha pedig nem ismernek, 
a fáradtság felesleges volna. Legfeljebb a 
hazafias érzés istápolását és a kötelesség 
teljesítésére való buzdítást tehetném, de erre 
Szabolcsmegyében nincs szükség. Büszke­
séggel gondolok kinevezésemre, mivel nem­
csak egy tekintélyes vármegyének az élére 
lettem kinevezve, hanem egy olyan törvény- 
hatóságnak a főispánját követem, aki haza­
fiasságával és törvénytiszteletóvel kivívta 
az elismerést mindenfelé.

A főispán válasza után óriási tolongás 
keletkezett; mindenki a közgyűlési terembe 
■ gyekezett, hogy a beiktatás tényénél jelen 
legyen. — S csakugyan pár pillanat alatt a 
nagyterem zsúfolva volt, ugyannyira, hogy 
nemcsak a közgyűlési teremben, de odakünn 
a folyosón is valósággal mozdulni sem lehetett.

Izgatott várakozás után végre 10 órakor 
Mike ez Dezső h. alispán megnyitotta a köz-

! gyűlést, s üdvözölve a nagyszámban meg- 
i jelenteket, igy folytatta :

Az elmúlt év tavaszi közgyűlése óta 
honfi búval szivünkben vettünk részt a köz­
gyűléseken. Nehéz küzdelmet kellett foly­
tatni a ránk törő hatalom ellen, megvédel­
mezni alkotmányunkat, önkormányzatunkat. 
Már-már az igazság legyözetésótöl kellett 
tartanunk. Élesítették is megrontásunkra a 
fegyvert. Megborzad az ember az elmúlt 
időkre visszagondolva és a köztünk élő 
gyengék és gonoszok nagy sokasága felett 
és hogy mennyien vannak olyanok kik min­
denre kaphatók. Hála Istennek ez a korszak 
a múlté, de a nagy tanúságok megmaradtak. 
Tanujelo ennek a mai örömünnep, amidőn 

\ örvendetes szívvel, felemelt kebellel jöttünk 
I össze, hogy az alkotmányos kormány aján­

latára kinevezett főispánt, gróf Vay Gábort 
beiktassuk. A midőn tehát a mai napra össze­
hívott rendes közgyűlést megnyitom, fölkérem 
a tekintetes törvényhatósági bizottságot, hogy 
a Főispán ur meghívására Bory Béla, Kállay 
András, gróf Dessewffy Dénes, gróf Pongrácz 
Jenő, Megyery Géza, Petrovics Gyula. dr. 
Mezössy Béla, dr. Meskó László és Lipthay 
Béla bizottsági tag urakat kiküldeni méltóz- 
tassanak. Addig a közgyűlést felfüggesztem.

Általános mozgás s a feszült várakozás 
izgalma vonult végig a teremben, a mikor 
gróf Vay Gábor a küldöttség ólén megjelent. 
Es ez az izgatott várakozás a következő perc­
ben, a midőn a főispán a törvényhatóság 
színe előtt az esküt letette, leírhatatlan ünnep­
léssé változott. S különösen a midőn a főispán 
az eskü szövegének elmondásában odaért, 
hogy: „Magyarország alkotmányához hü le- 
szek“, olyan förgetege támadt az ovációnak, 
a milyen a vármegye nagytermében még nem 
hangzott el soha. Mintha fölszakadtak volna 
a keblek mélyébe elzárt indulatok, s a határt 
nem ismerő lelkesedés percekre megakasz­
totta az eskü folytatását, melynek elhangzása 
után Mikecz Dezső h. alispán mélyen meg­
indulva a következőket mondotta:

Méltóságos Főispán Ur!
Ez ünnepélyes pillanatban, midőn az 

elnöki széket, mint törvényes joghatálylyal 
felruházott főispánnak átadom, legyen szabad 
Méltóságodat egy pár szóval üdvözölnöm. A 
természetben előforduló rendkívüli események 
a nemzet életében is fellelhetők. A napnak is 
vannak fogyatkozásai. A tündöklő égi test 
sápadttá válik, a föld megborzong, az embe­
reket félelem fogja el. A földön csúszómászók, 
undok lények jelennek meg, melyek azt hi­
szik, hogy az ö idejük, az örök sötétség kor­
szaka köszöntött be.

De a nap diadalmaskodik a homályon, 
í szóttópi a sötétség fátvolát és szótlöveli verő- 

fényes sugarait. A szivek megkönnyebbülnek,
. az arcok kipirulnak és a csúszómászók sietve 
! menekülnek odúikba. Ilyen napfogyatkozása 

volt az ezeréves alkotmánynak. A törvények 
szentségébe vetett hit meginogott, vésztjósló 
hangok süvítettek fejünk felett, nyomort és 
szenvedést ígérve. Végre elmúlt a napfogyat­
kozás, diadalmaskodott az igazság és a királyi 
eskü szentsége ragyogó fényben tündökölt 
egünkön. — Az igazság győzelmének öröm­
ünnepe, amidőn Méltóságodat, az alkotmányért 
folytatott harc dicső szereplőjét, Szabolcsvár­
megye székházában, melynek faláról édes 

i atyja képe tekint le, főispánná beiktathatjuk, 
j mert tudjuk, hogy méltó utóda lesz elődeinek. 

Kétszeres az öröm, mert koronás királyunk 
vármegyénk egyik legjelesebb fiát tüntette ki, 
mert ismerve Méltóságod elveit, biztosítva 

j látjuk önkormányzatunk csorbithatatlanságát 
és tudjuk, hogy épen Méltóságod lesz az ép­
ségének leglelkesebb védelmezője. A haza 
javára folyó hasznos munkára készen talalja 
a vármegye lelkes közönségét és tüzpróbát 
kiállott tisztikarát, és hiszem, hogy Öméltó­
sága ezt a készséget mindenkor viszonozni 
fogja. A magyarok Istenének áldása kisérje 
Méltóságod működését!

Szűnni nem akaró tapsvihar közt fejezte 
be a h. alispán szavait, hogy annál némább 
legyen utána a csönd, melyben főispánjának 
minden szavát hallani s élvezni akarta. Mert 
most érezte mindenki, hogy egy történelmi 
pillanat következik, hogy az a hitvallás, a 
melyet most hallani fog a múlt záróköve, s 
kitörő sugara egy szebb jövendőnek.

Tek. törvényhatósági bizottság!
„A midón az elnöki széket átveszem, 

szívből üdvözlöm a megjelenteket. Büszke­
séggel foglalom el ezt a széket, amelyben 
már édes atyám is ült. Legelső szavam, 
mely ajkamra jő, a köszönet szava e ki­
tüntető bizalomért s legyen meggyőződve 
a vármegye közönsége, hogy szeretett 
vármegyém érdeke előtt nyitva áll a szi­
vem. Gyökeres változás állott be a politikai 
életben. A lezajlott küzdelmek elleneink 
állítása dacára nem voltak hiába valók. 
Nem értünk ugyan el mindent, de elértük 
legalább a régi korrupt rendszer meg- 
bukását és most már megteremthető az 
alap, melyen kiépíthető a magyar nemzeti 
állam. Az elért eredmény nagy, mely egy 
uj korszak megalkotását rójja ránk, me­
lyet csakis összes erőink a „viribus unitis“ 
elméletének alapján végezhetünk. Ez le­
hetséges, mert a hazában nincs számot­
tevő polgár, aki ne vélné felismerni a haza 
keleti égboltján a hajnal hasadását, ne 
várná a szabadság napjának felkelését, 
mely feltartóztathatatlanul fog haladni nyu­
gat felé, mig nem délen megáll, hogy piros, 
fehér, zöld sugaraival aranyozza be a hár­
mas halmot és drága hazánk virányait.

Különbség ma már a magyarok kö­
zött csak annyi van, hogy az egyik elér­
hetőnek véli a magyar szabadságot a 67-es 
alapon, addig a másik velem együtt csakis 
az Ausztriától való elszakadás s teljes kü­
lönválás utján látja ezt biztosítva.

Kérem a bizottsági tagokat, támogas­
sanak engem a magyar állam önállósítá­
sáért megkezdett munkámban, hogy meg­
teremthető legyen a magyar függetlenség 
sziklaszilárd alapja. Meg vagyok róla győ­
ződve. hogy egyesült erővel, testvéri sze­
retettel helyre lehet állítani a vármegye 
megnyirbált autonómiáját és ezen erőt be­
visszük a nemzeti küzdelembe is. Akkor 
ezen álomkép, mely Szent István koroná­
ját glóriával övezve mutatja, meg fog való­
sulni. Es hogy ez igy legyen, kérem a 
magyarok Istenének kegyelmét és az Önök 
támogatását.

Éljen a szabad független Magyar- 
ország !

Mint mikor forró nyári napon a derült 
ég egy szempillantás alatt elsötétül s a kö­
vetkező percben ógigható dördülóssel tűz­
köve zuhan le a haladó utas előtt, s attól a 
fénytől elvakulva, attól a hangtól megdöb­
benve lélegzete is elakad : olyan volt az a 
hatás, mely az elhangzott szavak nyomára 
kelt. Egy pillanatra teljes néma csönd lett, 
hogy a következőkben annál viharzóbb erő­
vel szakadjon föl a keblekbe fojtott szenve­
dély. Még soha, soliasem láttuk az indulatok 
ily heves kitörését. Percekig tombolt a taps­
vihar s a közönség elementáris éljen kiáltása 
forró örömkönnyekbe fűlt.

A folyton meg-megujuló s szűnni nem 
akaró ünneplés csak akkor kezdett végre 
szünetelni, a midőn Bory Béla, a vármegye 
közönsége bizalmának e másik letéteményese 
állott töl szólásra, hogy a törvényhatóság

1 údubjtirysdtj&K, 'Uruibü, számár- 
köhögas, íikrafblozis. influenza
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nevében az ő megragadó ékes szólásával 
üdvözölje az immár jogaiba beiktatott főis­
pánt. Ürömét fejezte ki a felett, hogy mint 
a vármegye ellenállásának egyik harcosa s 
mint a szábolcsmegyei függetlenségi párt el­
nöke, legelőször ő üdvözölheti az uj főispánt, 
azt, ki a hazafiasságból másoknak mindig 
példát adott s akinek kinevezése a vármegye 
közönségének osztatlan óhajával találkozott. 
Meggyőződése, hogy azt a férfiút, kinek ed­
digi múltját csak fényesség jelzi, a várme­
gye autonómiájának megvédésében, a vár­
megye s Nyíregyháza város érdekeinek s 
törekvéseinek támogatásában mindenkor szive 
nemes sugallata s Magyarország alkotmányé- ! 
nak szilárd megtartása fogja vezetni.

Rövid szünet után a Szikszay Pál alj3'  j 
pán lemondása folytán megüresedett alispáni i 
állás, valamint a Mikecz Dezső főjegyző meg- j 
választása folytán megürült hivatali állások 
betöltése következett, melyek megtörténte j 
után a főispán éltetésével a közgyűlés vó- ; 
get ért.

A beiktató közgyűlést a Sóstón délután 
2 órakor a főispán által adott 500 teritókü 
bankett követte, mely alkalommal az uj fő­
ispán Őfelsége a királyra mondta az első 
pohárköszöntöt. Majd Megyeri) Géza a törvény­
hatóság nevében az uj főispánt, dr. Meskó 
László az ö ismert ékesszólásával a főispán 
nejét, a tulipánkert királynőjét, Gróf Vay 
Gábor a magyar huszárokat, Kókler ezredes a 
főispánt éltette Kállay András állott fel ezután 
szóllásra, és ismertetve az alkotmányvédelmi 
korszak egyes mozzanatait, igy folytatta :

De hogy ez a súlyos feltételek alatt 
megkötött béke létrejöhetett, azt jórészben a 
vármegyék ellenállásának és az azok élén 
álló vezérférfiaknak köszönhetjük.

Ezen vezérférfiak között az első csata­
sorban állott mindenkor Szikszay Pál alispá­
nunk, aki úgyszólván egy egész éven át 
egymaga küzdött mindnyájunkért és mind­
nyájunk helyett, ki nemcsak mély törvény- 
tudásának erejével verte vissza a vármegyénk 
autonómiája ellen intézett támadásokat, de 
törvényes jogainkra való hivatkozással sike­
res támadásokat is intézett a hatalmával sze­
mérmetlenül hivalkodó kormány ellen.

Tlát t. uraim nem lehet az, hogy e fér­
fiúnak a közel múltban tanúsított hazafias 
magatartásáért és csaknem 40 évig tartott 
kitűnő szolgálataiért elismerésünknek és há­
lánknak ne adjunk kifejezést, azon férfiúnak, 
ki midőn nem kényelmi vágyból, de kizáró­
lagosan egészségi indokokbóí vált meg hiva­
talos állásától, egv hozzá méltó utódot nevelt 
és jelölt ki vármegyénk közigazgatásának 
élére, Mikecz Dezső személyében.

Hivatkozással azon általános lelkese­
désre, a melylyel ma e férfiút Szabolcsvár- 
megye közönsége alispánnak egyhangúlag 
megválasztotta, kérjük öt: legyen bizalommal 
főispánja iránt, ki nem fog akarni kormá­
nyozni, a mitől a törvény is tiltja, de őre lesz 
jogainknak és a törvények egyenlő alkalma­
zásának, valamint tolmácsolója és pártfogója 
lesz a vármegye jogos érdekeinek; legyen 
bizalommal azon főispán iránt, a ki — hisz- 
szük — vissza fogja állítani és fejleszteni 
Őzabolcsvármegyének magyar typusát.

Kövesse minden téren példáját jeles 
elődjének, a kitől oly nehezen tudunk meg­
válni ; ne legyen parancsolója, de tanács­
adója, barátja és testvére tisztviselő társainak, 
akikre joggal büszkék lehetünk, s mi ünne­
pélyesen ígérjük, hogy őt mindenkor támo­
gatni, szeretetünk és tiszteletünkkel körül­
övezni fogjuk.

Emeljük fel tehát t. uraim poharainkat 
a dicső múlt és a reményteljes jövőért, Szik­
szay Pál és Mikecz Dezső alispánjainkért! — 
Mikecz Dezső a törvényhatóságot, Májerszky 
Béla polgármester a főispánt. Kállay Tamás 
orsz. képviselő Bory Bélát köszöntötte föl.

A beiktató közgyűlés alkalmából főis­
pánunk az összes egyház felekezeteket, a hely­

ben állomásozó katonaság tisztikarának, Sza- 
bolcsvármegye törvényhatósági bizottságának 
és tisztikarának, Nyíregyháza város képviselő­
testületének és tisztikarának, Thass község 
képviselőtestületének, a helybeli kir. törvény­
szék, kir. ügyészség, kir, pénzügyigazgató­
ság tisztikarának, a főgimnázium tanári kará­
nak, a szábolcsmegyei általános tanitó-egye- 
sület küldöttségének, a helybeli posta- Ó8 
távirda tisztikarának, a szábolcsmegyei gaz­
dasági egyesület igazgatóságának, a nagy- 
kállói elmegyógyintézet igazgatóságának, a 
vármegyei jegyzői kar és a nyíregyházi ipar­
testület küldöttségének, a városi dalárda veze- 1 
tőségének stb. stb. tisztelgését fogadta.

Este az uj főispán s neje tiszteletére a 
városi színházban díszelőadás volt.

H Í R E K .
Az uj alispán.

Szabolcsvármegye törvényhatósági bi- j 
zottsága kedden tartott közgyűlésében töltötte i 
be a Szikszay Pál volt alispán nyugalomba í 
vonulásával megürült alispáni széket. Köz­
vetlenül a föispáni beiktatás megtörténte után í 
gróf Vay Gábor bejelentette, hogy az alispáni 

j állásra egyedül Mikecz Dezső vármegyei fö- 
| jegyző pályázott, öt tehát a vármegye tör­

vényhatósági bizottságának lelkes felkiáltása 
folytán megválasztott alispánnak kijelenti s 
felkérte gróf Dessewfi’y Dénes, Kállay András, 
gróf Forgách László, Bory Béla, dr. Meskó 
László és Szikszay Pál bizottsági tagokat, 
hogy a megválasztott alispánt az eskü leté­
tele céljából a közgyűlés színe elé hívják meg. 

Sápadtan és teljesen meghatva fogadta 
az eskü letétele után az alispán a törvény­
hatóság bizalmát s az ő keresetlen, de min­
denkor őszinte, szívhez szóló szavával pro- i 
gramm helyett csak a múltjára mutatott, 
amelyet e vármegyében mindenki ismer s 

' a melyben egyedül találja a vármegye egy­
hangú bizalmának alapját.

S mi is kik egyedül öt tartotuk e dí- ; 
szes állás méltó utódának csak az ö tiszta 
és nemes múltjára hivatkozással bízunk a 
jövendő sikereiben, abban a tudatos felelős­
ség teljes és nehéz munkában, amelyre jól 
tudjuk egész életét feláldozni kész.

Az uj alispánt csütörtökön üdvözölte uj 
állásában Nyíregyháza város képviselő tes­
tületé és tisztikara, amikor is uj alispán ki­
jelentette, hogy amint a múltban, úgy a jövő­
ben is minden erejével arra fog törekedni, 
hogy Szabolcsvármegye és Nyíregyháza város 
érdekei és törekvései között összhangot te­
remtsen s a törvények szabadabb és tisztul- 
tabb értelmezésével Nyíregyháza városának 
szolgálatokat tehessen.

Ugyanezen törvényhatósági közgyűlés 
alkalmával lettek a többi hivatali állások be­
töltve, amidőn vármegyei főjegyzővé 87 szó­
többséggel Siposs Béla vármegyei 1. aljegyző-, 
első aljegyzővé Mikecz István szolgabiró-,
I. oszt. szolgabiróvá Ilorkovits Sándor II. o. 
szolgabiró-, szolgabiróvá Nozdroviczky László 
közig, gyakornok lettek megválasztva.

Végül ugyanez alkalommal tette meg a 
várm. törvényhatósági bizottsága a Ludovika 
akadémiában Szabolcsmogye részére biztosí­
tott gr. Buttler-féle alapítványi hely betöl­
tése érdekében az ajánlatát s a megürült 
alapítványi helyre veskóci Budaházy Meny­
hért kir. telekkönyvvezető jeles képzettségű 
fiát Miklóst küldötte ki.

Kinevezés. A pónzügyministerium veze­
tésével megbízott m. kir. ministerelnök Szól- 
lösi Mór nyíregyházai adóhivatali gyakorno­
kot a nagykikindai kir. adóhivatalhoz tisztté 
nevezte ki.

A ministerelnök köszöneté. Annak idején 
megemlítettük, hogy az újonnan kinevezett 
alkotmányos kormányt a kinevezés közhírré 
tétele alkalmából polgármesterünk táviratilag, 
a város képviselőtestülete pedig feliratilag

üdvözölte. A képviselőtestület üdvözlését 
Wekerle Sándor ministerelnök s városunk disz- 
polgáraaz alábbilelkes sorokban köszönte meg:

A m. kir. ministerelnoktől.
2212/M. E . I.

Büszkén vallom magamat a város polgá­
rának ! Polgártársaim részéről érkezett hazafias 
hangú üdvözletét kétszeres örömmel fogad­
tam s midőn hálás köszönetét mondok figyel­
mükért, egyúttal kérem állandó bizalmukat 
és támogatásukat, melyben nehéz feladatom 
sikeres megoldásának lényeges feltételét látom.

Budapest, 1906. május 4.
Wekerle, s. k.

Kiss Ernő szobrának leleplezése. Az aradi 
Golgothán vértanú halált halt tizenhármak 
egyikének, Torontálvármegye nagy fiának, 
Kiss Ernő honvédtábornok, később altábor­
nagy, majd honvédelmi minister s fóhadpa­
rancsnok emlékoszlopának leleplezése f. hó 
27-én fog Nagybecskereken fényes ünnepség 
keretében megtörténni. A rendező-bizottság 
nevében Dellimanics Lajos főispán nejének 
meghívása csütörtökön érkezett meg a pol­
gármesteri hivatalhoz. Nem kívánunk praejudi- 
cálni a képviselőtestület határozatának, de a 
magunk részéről kívánatosnak tartjuk, hogy 
ez emlékünnepen, mely nemcsak egy vár­
megye, de az egész ország s az összes ma­
gyarság ünnepe, és a mai politikai viszonyok 
között az összes magyar városok s közöttük 
Nyíregyháza városa is méltó módon képvi­
seltesse magát.

Tulipános láda. E cim alatt a napokban 
adta ki 12 összegyűjtött, hangulatos dalát 
városunk szülötte s a pesti müvósztársaság 
egyik méltán felkarolt tagja: Zempléni Ár- 
páiinó született Révész (Riszdorfer) Anikó. 
Egytől-egyig kedves, fülbemászó dalok, me­
lyeknek formás szépségű szövegéhez meste- 
rileg simul azoknak egy szerelmes asszonyi 
s z í v  mélyebb s közvetlenebb érzelmeitől ihle­
tett dallama. S bár e művészileg hangszerelt 
dalok külön dicséretre nem szorulnak, mégis 
amidőn azokat e város urihölgyeinok figyel­
mébe hozzuk, szolgálatot kívánunk tenni azok­
nak, kik a művésznővel eltöltött kedves idők 
emlékét őrizni akarják. — A dalfüzet a mű­
vésznő saját kiadásában jelent meg s a könyv­
kereskedésekben 4 koronáért kapható.

Tűzoltóink Millánóban. Annak a nagy fel­
adatnak sikeres megoldására, melyre derék 
tűzoltóságunk az országos tűzoltó szövetség 
felhívása folytán vállalkozott s amely az ered­
ménynek minden külső jele nélkül is már a 
puszta fölhívásban tűzoltóságunk kiválósága 
nak elismerését jelenti, feltétlen szükségük 
van tűzoltóinknak arra, hogy a verseny meg­
kezdése előtt a fővárosi tűzoltóság fölszere­
lésével megismerkedjenek s azokat használva, 
magukat jobban begyakorolhassák. E célból 
a város hatósága megkereste Budapest szé­
kesfőváros tanácsát, hogy a fővárosi tüzérség 
szükséges fölszerelését rövid időre engedje 
át. A főváros tanácsának átirata szerdán ér­
kezett meg a polgármesteri hivatalhoz, mely­
ben értesíti a tűzoltóságot, hogy a megke­
resésnek örömmel tesz eleget s megengedte, 
hogy a nyíregyházi önkéntes tűzoltó egylet­
nek a millánói nemzetközi tűzoltó kongressu-ra 
kiküldendö versenycsapata folyó hó második 
felében — közvetlenül a székesfővárosi tüz- 
oltóparancsnokságnál bejelentendő 2 napon 
át — az Orczy-tóri tűzoltósági gyakorlóteret, 
mászóházat és a gyakorlathoz szükséges egyéb 
szereket használhassa. Itt említjük meg, hogy 
tűzoltóink agilis főparancsnoka dr. Konthy 
Gyula a múlt hét folyamán a vasúti utazási 
kedvezmény elnyerése érdekében Kossuth 
Ferencz kereskedelemügyi ministernól tisztel­
gett, s ez alkalommal Breuer Szilárd az or­
szágos tűzoltó szövetség titkára és a nyír- 
egyházi önkéntes tűzoltó egylet tiszteletbeli 
parancsnoka s lelkes pártfogója megígérte, 
hogy a versenycsapat működésének megte­
kintése céljából az elutazás előtt pár napra 
ide utazik.

fa v a s z i újdonságok.
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Tanulmányút. A nyíregyházi mérnök egye­
sület tagjai mintegy 25-en, csütörtökön tanul­
mányutat tettek a motoroson Dombrádig. A 
szakszerű felvilágosításokat Kriston üzletvezető 
szolgáltatta. A mérnökök a legnagyobb elis­
meréssel nyilatkoznak a rendszer jóságáról. 
Rste közös vacsora volt.

Gyermek nap. Nyíregyházán is sok ko- 
re'kedonek a kirakatában van kifüggesztve ! 
a gyermekvédő liga hirdetménye, mely sze- 
rior’május 20-án gyermeknapot tartanak az j 
illetők, és bevételük egyrószét a liga javára j 
engedik át. Mások pedig az áruk magyar ; 
származásának igazolásával igyekeznek meg- | 
nyerni a vásárlókat. Egyik olvasónk kérdést ! 
tett hozzánk, hogy tulajdonkép melyik moz- | 
galmat pártolja. Mi azt tanácsoltuk neki, hogy 
ha a gyermeknapot tartó kereskedésben vá­
sárol,,az esetben is magyar árut követeljen.

Éjjeli tűz. Tegnap éjjel 7a3 órakor Suták 
Sámuel jónevü kalapos iparos Katona-utcai 
háza valószínűleg gyújtogatás folytán kigyul­
ladt, s a hosszantartó szárazság folytán az 
egész tetőzet egy pillanat alatt lángba borult. 
Csak a teljes szélcsendnek s a segítségre siető 
szomszédoknak köszönhető, hogy a sűrűn 
egymás mellé épített nádasházak között a j 
kitört vészt megfékezni sikerült. A tüzórsóg i 
ugvani' csak erősen megkésve s futva érke­
zett, mert a városházán ismeretlen okból 
elegendő lóerő rendelkezésre nem állott. A 
teljes vízhiány s a kivonulásnál tapasztalt 
kesedelem csak ismét arra késztet bennünket, 
hogy a tűzoltó órtanyának egy megfelelőbb 
helyre való kitelepítését, a víztorony felépí­
tését újólag megsürgessük, s hogy addig is, 
mig e terv megvalósul, a tüzrendészeti sza- ! 
báiyrendeletnek szigorú végrehajtását szor­
galmazzuk.

A városi jéggyár május 1-én megkezdte
működését s mint értesülünk a müjég erős j 
keresletnek örvend. A napi 20 métermázsa j 
termelés már csaknem teljesen igénybe van í 
véve, a mennyiben eddig 130 előfizető több 
mint 20 mm. jeget jegyzett elő.

Kerelem. 1S43 „félistenei*, Hatvan, Piski, j 
Szolnok, Nagy-Varsó stb. hősei — szükséget 
szenvednek. Agg korukban nem találják meg 
a nemzet részéről azt a jutalmazó áldozat- 
készséget, mely gondtalan életet biztositna 
nekiek. Adományokra, ajándékokra vannak 
utalva, a közönség nagylelkűségére vannak | 
szorulva. Szent kötelességünk van velük szem- 1 
éen, melyet leróni tartozunk mindannyian, kik 
e laza igaz gyermekeinek valljuk magunkat. ■ 
Segítsünk rajtuk. Es ha mindegyikünk csak 
egy-eg_y csekélységgel járul is hozzá, segítve 
lt\-z rajtuk. Ily kéréssel fordulok én Nyíregy­
háza város közönségéhez, e lap m. t. olvasói­
hoz, kegyeskedjenek a szivarvágókét össze­
gyűjteni és azt hozzám eljuttatni. Tőlük ez 
nem is áldozat, az egész csak egy kis jóaka- I 
ratot igényel és mégis jótéteményt gyakorol- j 
nak vele. — A hozzám juttatott szivarvége- ! 
két illetékes helyre fogom beküldeni.

Sctihchtcr Gyuláné.
Majális. A po!g. leányiskola növendékei 

csütörtökön tartották meg szokásos majáli­
sukat.

Villámütés. Tegnap délután rövid ideig 
tartó zivatar vonult el városunk felett, mely 
a.kálómmal a villám mintegy 15 telefon állo­
mást rongált meg.

Megnémult legény. Múlt számunkban irtuk,
hogy Ferkó János ütés következtében meg­
némult. Most arról értesítenek bennünket, 
!l0?y a rendőrség Poros István 15 évés boj- 
!ár személyében a tettest kinyomozta.

Szédelgés osztrák árukkal. Az utóbbi idó-
nap-nap után keresik fel a város külső 

Teáit árusító kereskedő segédek, gomblyukba 
tűzött tulipánnal s azon bemutatkozással, hogy 
' . '*t illavaí fegyházban készített rab munkák 
elárusítói harisnya, zsebkendő s más vászon- 
' ••mü áruikat a közönség között eladhassák. 
'- héten egy úri házhoz köszöntött be egy ily 
K zvetitó s áruit a ház gazdája szemügyre
' eve látta, hogy' itt a közönségnek legruttabb 

' - apácáról van szó, amennyiben az árukon 
a következő felírás olvasható: Fuss sosken 

Tb. Ilalbes datsent stb. A közvetítő 
kereskedő segédet ezután igazolásra hívta fel 
u házigazda, ki töredelmesen bevallotta, hogy' 
ezen árukat Zafir Károly Yaro-ház-utcai keres- 
- ^  0 megbízásából árusítja, azok
leghiiványabb

te nyleg
osztrák áruk s hogy a tulipán

____  ,.S Z A B 0 L C S*

jelvényt a vásárló közönség megtévesztésére 
kell használnia. — Zafir Károly urat ezután 
melegen ajánljuk a rondörsóg, az iparhatóság, 
a debreceni kereskedelmi és iparkamara, de 
különösen a kir. pénzügyigazgatóság s az 
adóügyi tanácsos figyelmében lóvén most 
éppen a III. oszt. kér. adók tárgyalása előtt.

Nyilvános nyugtázás. Éried Dániel ur a 
nyíregyházi rendőri önsegélyző egylet pénz­
alapja javára 20 koronát volt szives adomá­
nyozni. Fogadja ezen nagybecsű támogatá­
sáért az egylet nevében ezennel hálás köszö- 
netemet. Nyíregyháza, 1906. május 6. Kertész 
Bertalan, egyheti igazgató.

Májusi ájtatosság. Köztiszteletben álló hit­
tanárunk, Farkas Pál rk.s. lelkész fáradságot 
nem ismerő buzgólkodásának tudható be azon 
szivet és lelket egyaránt tölemelő ájtatosság, 
melyet mindennap d. u. 6 órakor mutatnak 
be Magyarország Petronája, Mária tisztele­
tére a rk. templomban. A lehetőség szerint 
fáradozik is hittanárunk az ájtatosság fényé­
nek emelésében, igy már eddig is többször 
énekeltek szép s a rk. egyházi zeneirodalmat 
dicsérő énekeket, molyok közül ki kell emelni 
a vasárnap előadott Gounod „Ave Máriát', 
melynél az énekrószt Marsaiké Margit k. a. 
énekelte kellemesen hangzó, tiszta s nagy 
jövőjű soprán hangjával, Csellón, városunk gor­
donka művésze, Szentkirályi Pál főhadnagy, 
hegedűn Garay Gyula kisérte s a négy ke­
zes orgonarészt Bállá Jenő és Bakoss István 
játszották.

Meggyilkolt legény. A múlt vasárnap ürö­
mére a királytelki uradalom cselédségének 
felnőtt gyermekei mulatságot rendeztek. A 
mulatság egyideig vígan folyt. Volt azonban 
5 cselédlegény, akik mindenáron verekedést ! 
akartak rendezni, mely nem is soká késett. 
Az áldozat Fekete Gábor 21 éves dohány- | 
kertész lett, akit annyira összevertek, össze- i 
szurkáltak, hogy pár órai kínos vonaglás után 
meghalt. A nagy részvét mellett eltemetett j 
Fekete Gábor gyilkosait másnap letartóztatták, j 

Negyven éves tanári jubilleum. Balogh 
Ferenc, debreceni ref. theol. akad. tanár, az 
ismert egyháztörténet iró, ebben az évben 
tölti el tanári működésének negyvenedik évét. 
Ebből az alkalomból a tiszántúli ref. egyház- 
kerület, a Collegium és volt tanítványai szép 
ünnepet rendeznek tiszteletére május 15-én 
d. u. 5 órakor a Collegium dísztermében. Az 
egyházkerületi elnökség, volt tanítványai közül 
egy esperes, egy tanártársa és egy jelenlegi 
tanítványa fogják üdvözölni az ünnepeltet, 
kinek díszes emléktárgyakat adnak át volt­
os mostani tanítványai ajándéka képpen, és 
nevének megörökítésére ugyancsak tanítvá­
nyai gyűjtéséből alapítványt tesznek. — Az 
ünnepélyre a rendező-bizottság külön meg­
hívókat nem bocsát ki, de mindazokat, kik 
a sok érdemű tanár ünneplésében részt kí­
vánnak venni, szívesen látja.

Tűz. Tegnap özv. Ilrabéczy Vilmosnó 
kossuth-utcai házánál szobatüz volt. Az össze­
futott szomszédok az elharapódzást megaka­
dályozták s igy csak egy lakó bútora égett 
meg.

Jöszágtartók figyelmébe. A gulya kihajtás 
f. hó 6-án volt megtartva, az utóhajtás pedig 
a csikók kihajtásával egyideüleg 13-án lesz.

A postai dijak leszállítása. A levélsulv ! 
egységet a Rómában tartott világposta-kong- j 
resszuson 15-ről 20 grammra emelték fel a 
külországokba szóló küldeményeknél. Ez a 
szállítási dijaknak V* részre való leszállítását 
jelenti. A megállapodás hivatalosan való közzé­
tételéig azonban a mai dijak érvényesek.

Hirtelen halál. Tiszabiidön egy 60 óv kö­
rüli alacsony őszes asszony összeesett és meg­
halt. A személyazonosság megállapítása ér­
dekében a tiszalöki szolgabiróság hirdetményt 
bocsátott ki.

Színházi újság. E cim alatt Vajda Dezső 
vármegyei tisztviselő szerkesztésében a szín­
házi saison megkezdésével egyidejűleg — s 
természetesen csupán annak tartamára — egy 
igen elmés s minden esetre hézagpótló vál­
lalat indult meg, mely az eddigi általánosan 
szokásos szinlapot van hivatva pótolni s a 
régi szinlap tartalmának közlésével kapcso­
latosan ujságszerü alakban jelenik meg, is­
mertetve az előadandó színdarab tartalmát, | 
az előző esti előadás kritikáját s egyúttal a j 
fontosabb színházi eseményekről tájékoztatja > 
a közönséget. Meggyőződésünk, hogy bár e |

vállalat kérész élete folytán különösebb jelen­
tőségre nem számíthat, mégis alkalmas lesz 
arra, ho^y színházlátogató közönségünknek az 
előadások iránti érdeklődését a kellő mér­
tékre fokozza.

A kisvasút hibáiról. Nincs szándékunkban 
egyáltalán, hogy e cim alatt állandó rovatot 
tartsunk nyitva s igazán őszinte örömmel fo­
gadnék, ha a vezetőség várvá-várt erólyes- 
sóge csak arra adna alkalmat, hogy ez uj 
intézménynek csak hasznáról s áldásairól em­
lékezhessünk meg. Nagyon is kicsinyes do­
lognak  ̂ tartjuk ugyanis a magunk részéről, 
ha az érdemek háttérbe szorításával az igaz­
ságtalan kritika elhatalmasodik, de e mellett 
jogosan elvárhatjuk viszont a vezetőség ré­
széről azt, hogy a fölmerülő sérelmek elhárí­
tására komolyan törekszik. Legutóbb azt tet­
tük szóvá, hogy egyes vonatjáratok annak 
dacára, hogy a menetrendben föl vaunak véve, 
egyszerűen elmaradtak. Legutóbb pedig nem­
csak azt tapasztaltuk, hogy egyes menetek 
meg nem engedhető késéssel indíttatnak, a 
mely körülmény egyébként a kisvasút meg­
bízhatóságára vetett hitet erősen csökkenti, 
hanem azt is, hogy a vezetőséget az üzembe 
helyezett, helyesebben kényszerűéit helyi 

j forgalom megindítása egyszerűen készületle- 
i nül találta. Ennek a kószületlensógnek, a 

kellő számú motorok és kocsik hiányának 
következménye, azután az a botrányos és sem 
erkölcsi, sem rendőri szempontból meg nem 
engedhető jelenet, a mely legutóbb a föis- 
páni beiktatás estéjén lejátszódott, a midőn 
elegendő számú kocsi hiányában a haza igyekvő 
közönség nemcsak a legnagyobb veszély elő­
idézésére alkalmas módon volt összezsúfolva, 
hanem a vonatkísérő személyzet erélytelen- 
sége folytán a kocsikon olyan alakok is he­
lyet foglalhattak, kik éppen a legjobb alka­
lomnak vélték, hogy a vonaton a legaljasabb 
csapszéki hangot honosítsák meg. Ha a sze­
mélyzet nem képes megvédeni az utazó jó­
zan közönség érdekeit, vegye igénybe a rend­
őrség segítségét, de az ilyen és ehhez ha­
sonló állapotok fenntartása ellen határozottan 
s erélyesen tiltakozunk.

Majális. A Máriapócsi szt. bazilrendi elemi 
népiskola folyó évi május hó 10-én a monos­
tor erdejében az iskolai könyvtár javára ma­
jálist rendezett, melyen a környék lakossága 
nagy számban vett részt. Az adományok a 
fent jelzett célra köszönettel fogadtatnak és 
hirlapilag nyugtáztatnak.

Válasz dr. Schulz Albert urnák. A Sza­
bolcsban megjelent újdonságra vonatkozólag 
az ügyvéd ur hosszabb nyilatkozatot tett 
közzé, melyet a távollevésem miatt csak e 
héten olvashattam. Minthogy ténybeli téve­
déseket is tartalmaz a nyilttéri közlemény, a 
szerkesztőség szives engedőimével szüksé­
gesnek tartom a helyreigazítást. Én ugyanis 
két magyar levelet Írtam, tehát már ezért is 
megvárhattam a hasonló nyelven való leve­
lezést. Nem állhat meg azon állítás sem, hogy 
a vevőkkel olyan nyelven kívánatos levelezni, 
amilyen nyelvű a megrendelt munka. Tegyük 
fel, hogy én egy görög szótárt hozatok a 
fiamnak, abból nem következhet, hogy görög 
számlát kapjak. Régiség kereskedőknél egyip­
tomiaktól maradt kéziratok is vannak, mely'ek 
eladására vonatkozólag a kereskedők az egyez­
kedést nem a Faraóék holt nyelvén folytatják. 
Hazánkban a bíróság nyelve magyar. — Az 
ügyvédek is hivatalos jelleggel csakis ezen 
a nyelven szólíthatják fel a feleket fizetésre. 
Célszerűségi okokból idegen nyelvű fordítást 
mellékelhetnek hozzá szerintem, de hogy magy\ 
állampolgárral idegen nyelven lehetne hiva­
talosan levelezni, azt nem tartom megenged­
hetőnek. Kiváló tisztelettel a Minerva r.-t. 839. 
számú volt adósa.

Az útlevelek aláírása. Sok visszaélésre 
adott alkalmat, hogy a külföldi útleveleket a 
felek a hatóság előtt nem Írták alá, mivel 
hasonló kinézésű egyéneknek sokszor jó pén­
zért átengedték azt egyes útlevél tuiajd.mo­
sok, Alispánunk logujabb rendelete sz.-nni a 
kérelmező az átvétel alkalmával tartozik a 
hatóság előtt az útlevelet aláírni s igy eieje 
lesz véve az útlevél eladhatásának.

Szobatüz. Hétfőn délután Kozma János 
helybeli polgárnál gyermekek gondatlanságá­
ból tűz keletkezett, de azt az összefutottak el­
oltották.



A kamara évi jelentése. Kótszázoldalas, 
tömör könyvben most adta ki a debreczeni 
kerületi kereskedelmi és ipar kamara az 1905 
évről évi jelontósét. A jelentés két részre 
oszlik. Első részében a kamara 1905 évi 
munkásságáról számol be. E 78 oldalt szám­
láló részben mozgalmas képe tárul elő a ka­
mara sokirányú működésének. A háztartási, 
vagyoni viszonyok, az ipari, kereskedelmi 
foglalkozás népességének nyilvántartási ada­
tai előbocsátása után sorra következnek a 
kamara által évenkint adományozott ösztön­
díjak, szakiskolai és egyéb segélyezések 
ügyei és a kamara szak véleményező, javas- 
lattevő működésének, a közvetlen iparfej- í 
lesztés terén közreműködésnek példái. Végül 
az érdekeltség tájékozódására az iparjogban 
az elmúlt évben hozott elvi jelentőségű dön­
tések és határozatok soroltatnak fel. Az első 
rész függelékéül csatolva találjuk a kama­
rának a vasúti díjszabási sérelmek tárgyában 
tett nagyobb szabású fölterjesztése, valamint 
az érdekeltség köreiben a kamara küdöttei 
által tartatni szokott előadások sorából az 
iparosok és a szocziálismus viszonyát tár- 
gyazó érdekes, népszerűsítő előadás. A jelen­
tés második része, mely ez évben különösen 
gazdag értékes statisztikai táblázatokban, a 
kamarai kerület 1905 évi közgazdasági álla­
potát írja le. Az általános közgazdasági jel­
lemzések után a munkásviszonyok, sztrájkok 
mozgalmak, a kivándorlás beható fejtegetését 
követi a kereskedelem és az ipar egyes ágai 
helyzetének ismertetése. Továbbá a keres­
kedelmi tásulatok, ipartestületek működésé­
nek, az ipari, kereskedelmi szakoktatásnak, 
betogsegélyezési ügyeknek leírása. Külön 
fejezetben foglal helyet a közlokedósügy k ö ­
zutak, vasutak, posta, táviró, távbeszélő, úgy­
szintén a hitelügy, biztosításügy és az ipari­
kereskedelmi érdekű törvényhozás, törvény­
hozás. Kamarai hivatali czimtár zárja be e 
gyakorlati adatokkal bőven ellátott fejezete­
ket, melyekből legközelebb részleteket fogunk 
közölni; addig is fölhívjuk rá az érdeklődők 
figyelmét.

Kisiklott vonat. Csütörtökön délután a 
Nagytanya mellett a motoros kisiklott, de 
szerencsére az utasok és a kísérő személyzet 
közül nem sérült meg senki sem. A vizsgálat 
megállapította, hogy a váltóba nagy darab kő 
volt beekelve. Több gyermeket el is fogtak 
hasonló cselekmény elkövetésekor. A közön­
ség maga érdekében teszi, ha a saját és mások 
gyermekeire felügyel. A fennálló törvények 
ugyanis a kiskorúak helyett a szülőket bün­
tetik meg szigorúan. A vasút különben állandó 
csendőri és rendőri felügyelet alatt van az 
utóbbi időben. A vasútnak április hónapban 
30000 utasa volt.

Utak elnevezése. Szabolcsvármegye bi­
zottsági gyűlése legutóbb kimondotta, hogy 
a Tokaj—Kolozsvári tvh. ut elnevezését cél­
szerűségi okokból Tokaj—Nyíregyháza—Nyír­
bátori útra-, a Tokaj — Vásárosnamónyi utat 
két részre osztva Kótaj—Nyirbogdányi és 
Székely—Vásárosnamónyira változtatja meg. 
Ezeken a neveken fognak az utak a hivata­
los iratokban szerepelni.

Tanulmányutazás. Dr. Springer Géza, vá­
rosunk e közszeretetnek örvendő fiatal orvosa 
néhány hétig távol lesz városunkból, mely 
időt részint a bécsi, részint a budapesti női­
es gyermek klinikákon fogja tanulmányozás 
céljából eltölteni.

Erdősítési jutalmak. A földmivelésügyi 
minister két 1000, két 800, két 600, három 
400, három 800 és három 200 koronás 1. dijat 
tűzött ki erdősitésok jutalmazására. Szabolcs- 
megyének is sok erdősítésre alkalmas olyan 
területe van, amely egyéb célokra nem hasz­
nálható fel s igy nálunk is évente nő a be­
ültetett terület nagysága. A pályázati feltéte­
lek a községi elöljáróságoknál tekinthetők meg.

A chrónikus bronchial-hurut ellen sikerült 
oly szert taláni, amely a hurutos tüneteket 
vissza fojtja, az étvágyat előmozdítja és az 
elgyengült testot erősíti; ezen szer a „Sirolin- 
Roche*. Az orvosok által kipróbálva és ajálva, 
kitűnő hatásánál fogva gyorsan ismertté és 
kedvelttó vált, mivel még régi, ehanyagolt 
bajoknál, ahol már semmiféle szer sem hasz­
nált, kivállóan beválik. „Sirolin-Roche* gyógy- 
tárakban kapható.

Boldogító örökségek. X. Károly 27 éves 
városi hivatalnok volt, mikor váratlanul nagy 
örökség birtokába jutott. Ugyanekkor egy

„S Z A B O L C Su

barátja utolsó óráit élte és a gazdag örökös­
től a következő szavakkal búcsúzott: „Tudod, 
hogy loánynövóren szegényen marad hátra. 
Reád bízom ö t !“ s miután barátjának szavát 
adta, hogy K. Lujzáról minden tekintetben 
gondoskodik, barátja nyugodtan lohunyta 
szemét. Károly magával vitte a 17 éves leányt j 
legénylakásába, ahol társalgó nőjével külön ! 
lakosztályokat rendezett be részére. A szép 
leány' és a gazdag fiatal ember megelége­
désben éltek együtt, mintha testvérek lettek 
volna és a vonzalom már szerelemmé vál­
tozott mindkettőben, anélkül, hogy egymás­
nak őzt elárulták volna. X. Károlyr nem akart 
vissza élni helyzetével, Lujza pedig szegény- 
volt s nem is mert arról álmodni, hogy' 
Károly valaha elveszi feleségül. Egy napon 
Lujza ebéd után elmerült az újság olvasásba 
es egyszerre felkapta az újságot, kiterítette 
az asztalon s hangosan felsikoltott: „Károly! 
a sorsjegy, melyet Török bankházában vá- j 
sárolt nokem, meg nyerte a 600,000 koronát. 
Most már nincs akadály'a annak, hogy egy­
másé legyünk* és szenvedélyesen átölelte 
boldog barátját. „Való h á t . . .  T e lje sen ... 
egészen örököltelek?* kórdó Károly. „Es ón", 
válaszolt a leány csengő hangon, „nem a 
sorsjátékon nyertelek-e m eg?“ Nincs most 
boldogabb pár e világon.

Kisvasúti megálló helyek. Fleiner Lajos 
vaskereskedö és Ilerskovics Gyula varrógép- 
kereskedő beadványt intéztek a város taná­
csához, melyben a tanács engedélyét kérik 
ahoz, hogy a Nyiregyházavidóki kisvasutak 
városi és sóstói megálló helyein a közönség 
kényeimére szolgáló, do egyszersmind általuk 
reklám célokra felhasználható vaspadokat al­
kalmazzanak. A reklám jövedelem folyamodó­
kat illetné, a közönség azonban díjtalanul 
használhatná azokat, sőt 12 év elteltével a 
padok tulajdonjoga a városra szállana át. 
Az eszmét ajánljuk a tanács pártfogásába, 
mindazonáltal azzal a megszorítással, hogy 
annak megvalósításánál az elsőbbség minden­
esetre magát a vasúttársaságot illeti.

Kivonat a mezőgazdasági értekezésből. 
Bizony, bizony az a hőség! Ha az emberek 
az elmúlt nyáron tőlem kérdeztek, hogy' kü­
lönösen a mezei munkáknál, az őket kínzó 
szomjúság ellen mitévők legyenek, akkor ón 
azt ajánlottam nekik, — amit ezennel minden 
olvasómnak ajánlani fogok : — ők azt kipró­
bálták és ezen jó tanácsomat megköszönték, 
és ón úgy hiszem, hogy ezen soraim sok 
olvasója, ha csak szellemben is, ugyanazt 
fogja tenni, ha erről egy próba által szemé­
lyesen meggyőződnek. Vegyen, — úgy mond­
tam az emberekhez, 1 liter vizet, hagyja ezt 
egy toli kanál, körülbelül 15 — 20 gramm, 
Franck-kávé-pótlékkal, ami felesége kony­
hájában bizonyára meglesz, 5 percig jól fel­
forralni, azután a főzetet állítsa félre és ; 
hagyja kihűlni, (: ízlés szerint egy' kevés 
cukrot is tehet hozzá:) azután palackban, I 
vagy kulacsban vigy^e magával a mezőre. — 
Legjobban tenné, ha a palaczkot azután egy 
árnyékos helyen a földbe ásná, — mivel az 
ital akkor hiis, friss marad. Ha azután szom­
jas, akkor igyók ezen Frankk-főzetből egy 
jó kortyot és csodálkozni fog, hogy szomjú­
sága milyen hosszú időre csillapítva marad. 
A „ Franck “ tehát nomcsak a legjobb kávé- 
pótlók, mert hiszen ilynnek általánosan el 
van ismerve, — hanem a legjobb szomjcsil- 
lapitó is.

Pármai ibolyaszappan. E név alatt pár év 
óta egyr kitűnő mosdószappan van forgalom­
ban. Ki ne szeretné az ibolya illatot? S ha 
e kedves, gyöngéd illattal eliátott szappanról 
tudjuk azt, hogy az arcbőrt finomítja, üdíti, 
ugyannyira. hogy' még a legérzókeny'ebb arc- 
bórüek is nagy eredménynyel használják s 
ha tudjuk azt, hogy' hasonló finom minőségben 
ilyen áréit külföldi szappant nem is lehet kapni, 
akkor méltán várhatjuk, hogy a közönség nem 
szánalmas pártolás céljából, hanem a saját 
érdekében fogja használni o kiváló magyar 
gyártmányt. 1 darab 7Ü fillér, 3 darab 2 kor. ! 
Készíti S z a b ó  B é l a  pipere-szappangváros 
Miskolcon. Kapható Nyáregyházán Ruzsonyi 
Bál üzletében. Ugyanott más kitűnő olcsóbb i 
szappanaitn is 20 'fillértől kezdve kaphatók.

Senkisem tudja, hogy mit rejt a jövő. 
Mindnyájan nagy szerencsét óhajtunk és 
amit oly' távolnak képzelünk sokszor oly , 
küzol van hozzánk. Csak cselekedni kell. 
Elmúlt idők terhét, és gondját egy csapásra !

elvehetjiik, és az élet hirtelen derűssé és 
napsugarassá lehet mindenki számára. S mé­
gis csak kevesen értik a kellő pillanatot 
kihasználni. A magy. kir. szab. osztálvsors- 
játékkal is igy vannak az emberek. Hiány­
zik hozzá a merészség, bár egy régi köz­
mondás, hogyr: aki mer az nyer*! A 18. ik 
sorshúzáson nem kevesebb mint 62500 nye­
remény közül kiosztásra, köztük csodálatosan 
nagy összegűek. A Dörgo Frigyes bankháza, 
Budapest Kossuth Lajos utcza 4 és Zoltán 
utcza 16, egy egész különös módot nyújt 
vevőinek a sorsjegyek saját megválasztha- 
tására. Mindenesetre ajánlatos, ha mindenki 
már most biztosítja a 18. ik sorsjáték rend­
kívüli nyeröesély'eihez való résztvótelét. A 
Dörge Frigyes sorsjegyei iránt bámulatosan 
nagy' az érdeklődés, ami érthető is, tekintve 
hogy' ez a bankház eddig nem kevesebb, 
mint 2307 nagyobb nyereményt fizethetett 
ki vevőinek.

Ó riási sze re n cse  Gaedickenél. A most
befejezett utolsó osztag- húzásán a legnagyobb főnyere­
ményt, 4UO,OUO koronát */„. ad részben a Í9406 számra, 
továbbá a 30,000 koronás főnyereményt */„ - e <1 részben a 
88837 számra egy és ugyanazon napon a szerencse által 
oly különösen kegyelt G edicke A. bankház, Budapest, 
Kossuth utcza 11. sz., szerencsés vevői nyertek. — Im m ár 
negyedszer ju to tt fenti szeroncsegyüjtőde azon kellemes 
helyzetbe, hogy vevőinek a 4o0,0ÜO koronás főnyereményt 
űzetheti ki. Em lítésre méltó, hogy egyedül a folyó sors 
já tékban  Gaedieke bankháza a 400,000, 600,000, 30,000, 
15,0oü, 10,000 és sok 5000, 2000 stb nyereményeket 
űzette ki.

Kalapok, ingek, nyakkendők dús vá- 
asatékban olcsó árak mellett kaphatók, 
Fulöp Dezsőnél.

Férfi és fiú öltönyökre gyapjú szövet kü­
lönlegességek, legolcsóbb árakban beszerezhetők 
Kreisler Simon cégnél Nyíregyházán, Tester 
cukrászatával szemben.

1906. május 12.

S z ín h á z .
Most, mikor már a pesti színházak refe­

rálásaikkal agy'on fárasztották az olvasó kö­
zönséget, most mi következünk: Zilahy'ók, 
meg mi. A kordó hétfőn (7-én) bevonult és 
mert már a társulat drámai részét ismertük, 
következett a zenei rósz bemutatása Gül Baba 
vezetése alatt.

Itt ütik fel a nyári sátrat, itt fognak 
nekünk vagy 40 előadást tartani és a közön­
ségnek lesz — 40 nap és 40 éjjel — miről 
beszólni, kiket szidni, mert ez már minálunk 
igy szokott menni, — a becsülésböl minél 
kevesebb. Hallgathatjuk majd: „hm*, „a da­
rab túlságosan okos*, „puritán*, „egyéni*, 
„Zilahy nem tud már egyebet előadatni!* 
Szóval kritizálaudunk.

Pedig nincs veszedelmesebb, mint az 
ilyen vidéki hangulatból kinőtt kritikus, ez 
az, aki sohasem méltányolja a színész terhes 
feladatát és sok mizériával járó küzdelmeit, 
igy fásul el arra a kis időre a nyári színház 
hangulata, igy ver puha fészket a munka- 
kedvtelensóg.

A közönség pedig a pénzéért megkí­
vánja a művészi előadást . . .  és csodálatos! 
ennek a kritikus feletti fórumnak: a nyíregy­
házi közönségnek mesésen bámulatos érzeke 
van ahhoz, hogy megbírálja, mi a művészi, 
vagy nem művészi. — Azonban, hogy mi a 
kettő közötti külömbsóg, hitemet rá tenném, 
nem tudja; csak a határvonalat látja, distin- 
guálni nem hiszem, hogy tudna. Ennek pedig 
az irtózatos mértékben történt elkényeztetem 
a melegágya. Nyíregyházáról elfuthat min­
denki, aki csak egyéniségét kívánja bemu­
tatni, bár milyen nagy képességet is rejt 
magában, — de jöjjön csak Üuse (sohasem 
volt itt), jöjjön csak Kirkby Lunn (ez sem 
járt erre), vagy pedig YVonne de Treville 
Calve (ezek sem) rögtön tolul az elővételi 
jegyek pénztárához, megtörni a néző helyet 
és ünnepelteti a művészt, do megköveteli, 
hogy neki is jó hírét vigyék és a posti lapok 
is foglalkozzanak másfél hasábokban a magas 
müpártolásról. Ez igy van, igy hát.

Tagadhatlan, hogy a színházban nem 
találkozunk majd annyi müvószszel, mint a 
mennyit a Bessenyei Kör bemutatott és mog 
fog történni, hogy a látogatási kedv is meg­
csappan, akkor aztán a színész, az illusiok 
nagy mestere önérzetében sértve lesz és 
Nyíregyháza nyári állomásnak fog bizonyulni.

Pedig a közönség nélkül nincs játék. A 
kettő csak egy. Nagyobb közönségnek jobban 
játszanak, müértöbbnok művésziesebben. —
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Fnnek okát azonban már csak színész érzék- i 
A .  |ehet elbírálni. Hogy elmondjunk vala- j 

•t . 0try társulat még nőm ismerte a nyír- , 
ecrvházT közönséget, csak éppen, hogy egy j 
felvonás alatt igyekeztek bemutatkozni, — a 
függöny mögött’ egyik színész tolmácsolva a : 
többiek gondolatát: „fiuk, itt játszani kell, a 
közönség arcáról minden legkisebb rósz is 
visszaverődik, ez tán nem a tirpákok ha- 
zája ?!“ Akkor nap úgy játszottak a színé­
szek, hogy majd leomlottak a falak az óriási
tapstól.

De azért tapsokon nem fogunk elin­
dulni; s taps pillanatni jutalmazás, a taps 
pillanatnyi bírálat, vagy lelkesedés. Ha a já ­
tékos nem fog alkotni, talán több dicséretet j 
érdemel, mint akit betapsolnak egy néhány­
szor, mert úgy lehet, hogy ez hozza a má­
siknak az áldozatot az együttes játékban, 
amaz pedig érvényesül. — A leggeniálisabb 
színész is elbukhat egyes helyeken, ha bra­
vúrjainak színes himporát kívánja csillogtatni 
és elhomálvositani igyekszik a keretet, a 
melyben mozog, pedig az elhomályosított 
keretben a legszebb kép is veszitethet érté­
kéből.

De hagyjuk e z t!!
Hétfőn : Gül baba, Martos-Huszka darab, 

a Királv színház ez idényi slágere, kedden 
a főispán tiszteletére a János vitéz. Régen 
hallottunk két ilyen gyenge operett előadást, 
se a kiállítás, amire építve van a két darab, 
sem a karok, amik vázai az operettnek nem 
elégítették ki a legszerényebb igényeket 
sem. Sajnos, ezeket nélkülözni fogjuk. —
A Gül baba thémája operett théma s az is 
sokszorosan ismert. A zenéje gyengébb akár­
melyik Iluszka zenénél. Kót-három énekszám 
vezet végig az egész darabon, amibe ked­
vesen illeszkedik mindjárt áz első felvonás­
ban Leila románca. János vitéz pedig a régi 
jó János vitéz. Mindakettövel lehet hatni, de 
mert operettek: hang és illusió kell. Gábor 
diákot Zilahiné játszotta temperamentummal, 
kit a közönség ismerősként tapssal togadott. 
Leila szerepében Fóthi Fridát olöször láttuk 
Nyíregyházán, tud játszani és hangja is van, 
de egyelőre nem mondunk véleményt, hi­
szen talán nekik volna joguk kritizálni a mi 
kis színházunkat; — bizony nagy baj, hogy 
az operettben a színpadunk zsúfolásig meg­
telik. — Játékával és installációs kupiéival 
Polgár (Mujkó) kedveskedett. A Gül baba 
Békés volt, aki a nem neki való szerepben 
érdekesen tett tanúbizonyságot sokoldalúsá­
gáról. Kucsuk basát Karacs Imre, ami régi 
ismerősünk és tenoristánk játszotta.

A János vitéz előadásába betett „ma­
gyar kettős" arról győzött meg bennünket, 
hogy a Percei nővérek kitűnő táncosok, 
amiről különben már a Gül babában is meg­
győződtünk ; de csak ketten vannak Uram!! 
ketten. A tulipán dal, amit Zilahyné nekelt, 
amit a közönség percekik tapsolt — oly ün­
nepélyessé tette az estét, hogy az ünnepé­
lyes napnak méltó betejezése volt.

Hogy jobb a drámai rész, azt bizonyí­
totta a Ktruhj házasodik, amiben valósággal 
ünnepelte a közönség Zilahyt, amint ót már 
ugyanebben a darabban valamivel nevesebb 
színház a Nemzeti színház is ünnepelte. — 
Le is toglalta magának a darabot és mulat­
tatott. Erzsébet szerepében jó volt Szabó 
Írnia, akit már régebben megszerettünk, aki­

nek a játéka mindig gondos és értékes, ki­
nél nemcsak játékról, hanem a játék belső 
tartalmáról is lehet dicsérőleg beszélni, — 
már Ternyeiröl kevesebbet; — igyekeztek 
kisebb szerepükben Ardai Ida. Szakács, Pol­
gár, és Szabó.

Csütörtökön a „Nebtíntsvirág*, ez a na­
gyon sokszor látott operett került színre. Saj­
náljuk, hogy Fóthy Fridát kivéve semmi di­
csérni valót nem találtunk az egészben, de 
annál több gáncsolni valót. Nem említjük hogy 
kik, de többen orfeumi nívóra sülyesztettók 
a mi eddig becsült színpadunkat. Kiváltak 
Sarkadi, Pozsonyi és mások.

ír ó i á lnév.

Közönség köréből.
C send őrséget ta n y á in k r a !

Az utóbbi időben elszomoritóan hanyat­
lik, a városunk határán elszórtan fekvő ta­
nyákon, az élet- és vagyonbiztonság. Olyan 
türhetlen körülmény ez, mely a csendőrségi 
szolgálat sürgős kiterjesztését követeli meg. 
Városunk határán ugyanis 45 tanyacsoport­
ban, száznál több tanya fekszik, melyek kö­
zött sok olyan vaD, melyek népesebbek a 
kisebb falvaknál. — A tanyacsoportokban a 
tanyabirák hajtják végre a hatósági rendele­
teket, felügyelnek az élet- és vagyonbizton­
ságra, de a 80 korona évi fizetéssel javadal­
mazott tanyabiró ebbeli munkásságának ered­
ménye, alig több a semminél.

Van ugyan egy lovas rendőrbiztos is, 
akinek szintén az élet- és vagyonbiztonság 
megóvása volna legelső feladata; de másnemű 
kötelességei mellett alig gondolhat tulajdon- 
képeni kötelességére. így aztán a falu^zerü 
tanyákon egymást érik a véres verekedések, 
gyilkosságok, tolvajlások.

A rendőrség szaporítása célhoz nem 
vezetne. — A veszélyeztetve levő fegyelem 
csak rend-szoroson képzett férfiakkal, tehát 
csendőrökkel állítható vissza. — Erre pedig 
égetően nagy a szükség, mert az adózó pol­
gárság és családja, valamint vagyonának 
megvédése, immár halaszthatlan kötelesség. 
Nyíregyházánál kisebb népességű több város 
belátta már, hogy a rosszul fizetett, folyton 
változó rendőrökkel a rendet fenntartani, a 
közbiztonságot megvédeni nem lehet s épen 
ezért a rendőrség számát apasztják, a csend­
őrséget szaporítják. Mindezt úgy lehet telje­
síteni, hogy a városokra nagyobb teher nem 
hárul, de ha hárulna is, megéri azt azon el­
ért eredmény, hogy az élet- és vagyonbizton­
ság meg van oltalmazva.

Ha valaki azután ítélné meg a véres 
verekedések számát, ahány esetet a bíró­
ságnak bejelentenek, nagyon tevedne. — 
Nálunk még azon régi szokás dívik, hogy a 
legközelebbi vasárnap vagy mulatságon el­
vert fiatalság nem megy panaszra, hanem 
felgyógyulása után a legelső alkalommal 
visszaadni igyekszik a kölcsönt. így aztán 
egyes tanyák fiatalsága, folyton hadilábon 
álli az ellentelek táborával. Ez a körülmény 
hihetetlennek látszik, pedig úgy van. Ezen 
viszás állapot rovására esik, hogyr a tanyai 
nép úgy el van látva revolverekkel, mintha 
külellensóget várna.

A nyíregyházi tanyákon alig van olyan 
helybeli származású ember, aki lopásra vete­
mednék ; de elég van olyan szegény beköl­
tözött, aki nem akarja ismerni az enyém és 
tied között való különbséget. Mindéhez járul, 
hogy a kóborló cigányok csapatai sáskaként 
lepik el tanyáinkat. A vakmerőségek, tolvaj­
lások egész sorozatát követi el ez a ronda 
népség.

A röviden elmondottakból is kitetszik, 
hogy a városunk fejlesztésével, a városi 
rend felett való felügyelettel, nincs kimerítve 
a hatósági kötelesség. A mi tanyáinkon a 
teherviselő polgárság nagyrészének tekinté­
lyes vagyona van elhelyezve, melyet sem a 
tanyabirák, sem egy szál rendörbiztos meg­
védeni nem képes.

Jó lesz tehát a szükséges lépéseket mi­
előbb megtenni, hogy a tanyákon csendőr- 
örs állíttassák fel éspedig lovas csendőrökből, 
mert ami szétszórt, uagyterületen fekvő né­
pes tanyáinkon a gyalogos csendőrök nem 
volnának eredményesen alkalmazhatók.

Ezúttal ennyit ezen fontos ügyről, melyre 
azonban, a szerkesztő ur engedőimével még 
visszatérek.

Polgár

Szerkesztői üzenet.

Többeknek. Helyszűke miatt jövő szá­
munkra maradt.

Nyilt-tér.*)

Dr. Laufer Miksa
fogorvosi és fogtechnikai műterme

csak Orosi-u. 1.
a kir. törvényszék át- 

ellenében van.
Rendel egész napon át. 
Műfogak 2 forinttól.

*) E rovat alatt közlőitekért nem vállal felelősséget 
a Szerkesztőség.

Hirdetések.
95jl90G. vht. sz.

K ü lö n

KflflZDflSflúI GÉPGYÁR Kw
BUDAI PEST

g ö z c s é p l ő k é s z l e t e k ,
úgyszintén itiacánjúröh (uti-tTlOZdonyok) CSéplé$Í,

vontatási és sx&nt&si oaélokra (» moxdony után akass- 
viSÖJtoir tott egy ölat fogó ekével).

árjegyzékek mindennemű gazdasági gépekről I =

Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó az 

1881. évi LX. t,-cz. 102. §-a értelmében ezen­
nel közhírré teszi, hogy a nyíregyházai kir. 
tszék 1900. 1454 P. számú végzése által Bagdy 
Imre ügyvéd által képviselt Bódé Ferencz 
tiszalöki lakos végrehajtató javára Bakos Ist­
ván és neje ottani lakosok ellen, 450 kor. 
tőkekövetelés és járulékai erejéig elrendelt 
biztosítási kielégítési végrehajtás alkalmával 
biróilag lefoglalt és 690 koronára becsült 3 
drb. fegyver, 2 bőrtáska, különtóle házi búto­
rok, 1 drb. keleti fajú tehén stbböl álló ingó­
ságok nyilvános árverés utján eladatnak.

Mely árverésnek az 1906. V. 69 számú 
kiküldő végzése folytán a helyszínén, vagyis 
T.-Lökön alperesek lakásán leendő eszköz­
lésére 1906. év junius hó I sö napjának délutáni
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2 Órája határidőül kitüzetik, és ahhoz a venni 
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hi­
vatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen 
árverésen az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. 
§§-ai értelmében a legtöbbet ígérőnek kész­
pénzfizetés mellett, becsáron alul is el fog­
nak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárvere­
zendő ingóságok vételárából a végrehajtató 
követelését megelőző kielégittetéshez jogot 
tartanak, amennyiben részükre a foglalás ko­
rábban eszközöltetett volna és ez a végre­
hajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, hogy 
elsőbbségi bejelentéseiket az árverés meg­
kezdéséig alulirt kiküldöttnél vagy Írásban 
beadni, vagy pedig szóval bejelenteni a tör­
vényes következmények terhe mellett ol ne 
mulasszák. Eddigi költség 93 kor. 09 fillér.

A törvényes határidő a hirdetménynek 
a bíróság tábláján történt kifüggesztését kö­
vető naptól számittatik.

Kelt T.-Lökön, 1906. évi május hó 10 
napján.

Szücsy Béla, kir. bir. végrehajtó.

Bármilyen nyom tatvány  
gyors és csinos előállítására 

legjobban ajánlható

Piringer János utóda
könyvnyomdája, Nyíregyháza Városház-épület.

á

A Z  U J
fogorvosi és technikai műterem
^  C S A K  í b —

Nyíregyháza, Tokaji-utca 20. sz.
Visk-Várhegyi

(Máramaros-mcgye.) Acél-fürdő
A verhovinai hegység legbájosabb, legkisebb részén van a Visk-Várhegyi 
A C É L-F 0  R D Ö. A legkiválóbb orvosi szaktekintélyek által elismert gyógy­

forrás, mely m egszünteti a vérh iány m indennem ű a lakja it.
Kitűnő gyógyhatásúnak bizonyult a Visk-Várhegyi A oá l-forrás, 

különösen : a gége, légcső, tüdő, gyom or, bél és hólyag idült 
hurutjainak.

B iztos gyógyulást nyújt az aranyér, term éketlenség  a 
női- és fé rfi iva rszervek  bajainak.

Kérjen prospektust a VISK-VÁRHEGVI fürdő-igazgatóságtól.
Igazgató: Böhm Lajos.

V isk-Várhegy Máramaros-megye legszebb részén fekszik, hegyekkel 
körülvéve. Levegője tiszta pormentes. — A fürdő vasúti állomása: Bustyaháza. 
Egy órányira Visk-Várhegytől. A t. fürdő vendégek kényelméről gondoskodva 
van, a vasúti állomásnál kocsik állanak rendelkezésre. A vendégek állandó 
orvosi felügyelet alatt vannak. Pontos postajárat. Fényes vendéglői helyiség­
ben kitűnő keresztény konyha. Penzió 6—8 korona személyenként. Szigorúan 
kóser konyháról is gondoskodva van. Olcsó, kényelmes lakásról, azonkívül 
a fürdövendégek vendéglői ellátásáról is a fürdőigazgatóság gondoskodik. — 
Gyönyörű, festői kirándulási helyek.

Kérjen p rospektust! I

Kiadó
k é t fél p o ny , szép, tis z ta , fe k e te , 
hu sszu  fa rk a , 1 k a n c a , 1 h e ré it .  
B ő v eb b e n  m e g tu d h a tó  a k ia d ó -  

h iv a ta lb a n .

Telefou szám 135. Telefon szám 135.
Palack bor eladás.

Tisztelettel értesítem a n. é. közön­
séget, hogy

Sóstószölö-telepi saját termésű kitűnő 
zamatu és tisztán kezelt

címkével ellátott 1 literes ledugaszolt 
palackokban helyben, Xyiría-u. 3. sz.
a. saját házamban árusítom, illetve ren­
delésre házhoz szállítom.
I liter fehér asztali bor 64 fillér 
I „ olasz rizling „ 72 „
Telefon utján a követk. üzletekben megrendelhető
Blau Mór ur fűszer és úri divat üzletében telefon sz. 108. 
Friedm ann S. utóda Fiilüp 1 >ezső füsz. és div. üzl. tlí. sz. 105 
Kerekes Pál ur férri-divat üzletében telefon szám 93. 
<>zv. Sichermann Dávidné szállító hivatalában tlf. sz. 102. 
IVasserman Sámuel ur füsz. üveg és porcellán üzl. tlf. sz. 121.

Kiváló tisztelettel :

Róth Ferenc
sóstótelepi szőllőtulajdonos.

Xyirfa-u. 3. tlf. sz. 135

C  J|*%4 SPoRT ESZKÖZÖK és KÖTÉLGYÁRTÓ IPARTELEPE
i j v l  i C r  n n i c l l  Budapest, ív., károly utoza boltszám iZ d s ttM u iim iin

VM m & sVr
Mindennemű kötéláru 

7 '  bosszú szálukenderböl OsueltijtM ótam lássieh . tC5I*0» vitorlavassiomal drb 3'60fifttH.

A U P IT T A T 0 T T 1 8 7 8
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«/%/>■>
< Tavaszi és nyári idény 1906. évre.
<
<
/  Egy ízelréayara 310 «t. ( K J - ,  »•-, 10— jói 
\  I.08.ZU telje* fórtíö l-) K 12— ,1 4 — jobb 
\  tonrre elegendő (ki- j  K 16— , 18—  tinóm 
‘ Mt. aadrágis mell.) csak ' K21— legfinomabb
\  £„v szelvény fekete szalon öltönyre K 20-—, vala-
< míót felöltő szövetek, tourista-lodeu, selyem -kam  

T.irn stb. cryári árban az elismert szolid posztógyári
\  raktár által

< SIEGEL-IMHOF, BRÜNN.
z Huták ingreo és íiérmeotti Uintaszerinti szállításért fele- 
\  jssségtt TáJlilok. A magánvevíre óriási elSnyok káraink. 
( gogy szövetűt fenti czégaél közvetlen gyári piaczon ren- 
l __—  __delheti. _-------------

S külÖnlegessegi =  „
£ mindennemű gazdasági gépek, 3 
£ m ű s z a k i c i k k e k  és m alom - -i 
f b e r e n d e z é s e k  előnyös feltételek
t; mellett beszerezhetők és raktáron is a
K találhatók = = = = = = = = = = = = _

^ »»> — —. — — ■ ■ ■ ■ w m  w u  W JZ U 1

fc ki birtok eladási és bérbeadási ügvvi- ÍJ
„ teleket is elvállal.
3 Fóüzlet: Nyíregyházán Gróf Károlyi-téren.
£ Fióküzlet: Mátészalkán. ’

Kreisler Simon áruháza 
Nyíregyházán.

A közelgő k ö ltö zk ö d é s h e z  
ajánlom ín ig v v á la s z té k u  fu tó  és 
szalon szőnyeg eim et. L in ó le u ­
mok. G yökér s ző n y e g e k  pado­
zatra. A  le g ú ja b b  cs ip ke  és 
szövet fü g g ö n yö k . V a ló d i ló - 
szőr m atracok. K a s c h m ir  és 
karton paplanok. S z a lm a z s á k o k  
stb. stb.

Czégemet a t. v á s á rló  k ö ­
zönség jó in d u la tá b a  a já n lv a ,
maradtam

le g m é ly e b b  tis z te le tte l

Kreisler Simon.
Kérjen csak S e l l e  & K a r y ’s

eSj°F0i tisztítószert mindenféle sárga és fekete 
ctpöhöz. Különösen ajánlható Boxcalfs-, Qscaria-,

Chevraux- és Lack cipőknek. B écs, X I I /1.

m i n h h n n m

sírkövek
mindenféle alakban és nagyságban

legolcsóbb  árak
mellett kaphatók :

FOHREB zsig m o k d  f i a i n á l
Nyíregyházán,

Várm egyeház-utcza 5-ödik szám .

M eghívó.
A Tiszapolgári Gazdasági és Kereskedelmi Hitelbank részvénytársaság, Ti- 

szapolgáron folyó évi május hó 20-án saját helyiségében

rendkívüli közgyűlést
tart, melyre az intézet t. részvényesei tisztelettel meghivatnak.

T  á r g y s o r o z a t :
1. Az in tézeti alaptőke felemelése. 3 Esetleges indítványok.
2. Az alapszabályok módosítása Kelt Tiszapolgár, 19üO. május hó 4 én.

T isztelettel
A Tiszapolgári Gazdasági és Kereskedelmi Hitelbank részvénytársaság igazgatósága.

T Ű R Ö K  a szerencse kovácsai
az a szerencse, mely bankházunknak kedvez. Rövid 

C l U l I I l U l l l t t u t l l a l l  idő alatt 25 millió koronánál több nyereményt fizet­
tünk ki nagyrabecsiilt vevőinknek ; ezek között a két legnagyobb nyereményt, és pedig:

kétszer a nagy ju ta lm at a 6 0 0 .0 0 0  koronás főnyereményt,

a legnagyobb 4 0 0 .0 0 0  koronás főnyereményt,
továbbá 5 á 100.000, 3 á 9 0 .0 0 0 , 2 á 8 0 .0 0 0 , 3 á 7 0 .0 0 0 , 3 á 6 0 .0 0 0 , 
több 5 0 .0 0 0 , 4 0 .0 0 0 , 30 .00 0 . 25 .000. 2 0 .0 0 0 , 15.000 és ezeken kívül szám­
talan 10.000. 5 .0 0 0 , 3 .0 0 0 , 2 .0 0 0 , 1.000, 5 0 0  koronás és egyéb nagy nye­
reményt.

Ennélfogva ajánljuk, hogy a legközelebb kezdődő, a világ legesélydusabb 
osztálysorsjátékában vegyen részt és rendeljen nálunk egy szerencsesorsjegyet. 

A most kezdődő 1 S-ilc uj magyar osztálysorsjátékban

1 2 5 .0 0 0 sorsjegyre @ 2.500 pénznyeremény jut
és összesen 16 millió 4 5 7 .0 0 0  korona hatalmas összeget sorsolnak ki.

Rendelje meg  a neve m ellett Sok pénz széppé varázsolja az életeti Taláa Meglepi a 
férj a feleségét vagy az asszony az arát a neve Mel­
lett álló sorsjegy megvétele áltál egy föiiyereméay- 

f11 , , _ nyel. A véletlen nagy szerepet játszik az eletbea ée
Q I IÁ 0 0 , f i í t £ k T t n O ü 0 7 Q T T I A T Í  könnyen meglehet, hogy éppen egy szerencsét véletlendl J U 0 Zl o 1 r i l uu Oo Z Ui l l l U l t  folytán a neve melletti számot eltalálta, Melyre egy-----  = = = = =  nagy nyeremény jut. ■
Auaiu á r i ,  44K«V
Adola. Ágnfi, <>314
Adolf Ágota 900/
Ágoston, Amálsc 1916? 
Aladár Anna 20445 
Albert, A na tolla 21619 
Alíréd, Apollonta 242 »ó 
Ákos, Aranka 2428? 
Ambrus Berta 28881 
András. Blank* 34352 
Antal, Borbála 36+51 
Arnold. Boriak* 37+24 
Árpád Betti 38169
Arthm Bella 41794 
Aurél, Brigitta 41963
Attila Cecília 8+309
Balazs, Cornetl' 84773
Bálint, Dóra 86065
Barnabás. Dorottya 101+04 
Béla, Cecília 100999 
Bsnedé Eufeau-* ?* 123505 
Bernéi, Emma 123509 
Dániel, Eruesxtin 123513

(Dávid, Éva 123517
Dénes, Evelin 5637

Lessó. Erzsébet 
Edt, Eszter 
Elea Etel 
Elemér, Flóra 
Emil, Franciska 
Endre, Frida 
Ernő, Genovéva 
Ferenc, Gertrnd 
Frigyes,Gabriella 
Fülöp, Gizella 
Gábor, Hedvig 
Gáspár, Heléna 
Gergely, Henriéit 
Géza, Hermina 
GUsztáv, Hilda 
György, Ibolyka 
Gyula, Idnska 
Henrik. Ilona 
Hermann, Ilma 
Hugó Ilka 
Ignác Irén 
Illés, Irma,
Imre, Izabella 
István, lanka 
Izidor, Johanna

6411 Iván, Jolán 12305 
9868 lakab, lózsa 20284 

19821 János, Indith 20983 
20580 lenő, Inliska 24203 
22032 József, Karolin 24265 
24252 Kálmán, Katinka 28874 
24363 Károly, Katalin 29634 
29633 Kornél, Klára
84933 Kristóf, Klotild
36779 Lajos, Kornélia
38118 László, Krisztina 38226 
38173 Leó, Kunigunda 41919 
41795 Lipót, Laura
51398 Lőrinc, Lenke
84702 Manó, Leónia
84780 Márkus, Lídia
89219 Márton, Lina

101914 Mátyás, Ludmilla 123502 
123501 Mihalv, Lujza 123507 
123506 Miklós, Magdolna 123519 
1235+6 Miksa. Malvin 123514
123510 Mór, Margit 123515
123511 Nándor, Mária 5483 

3512 Orbán. Mártha 8826 
8602 Oszkár, fflatild 12314

Ottó, Melánia 
Odón. K a r ú in  
P á l , l e n t i  
Péter, Olga 
Pista, Fanla

20441
20989
24236
24277
28876

35318
36825
38138

64204
84738
86014
90870

101939

Bichárd, Pelagie 82715 
Rábírt, Pstrooeiti 85640 
Bndolf, Piroska 37411 
Salamon, Regina 88164 
Samn, Rózsiba 38238 
Sándor, Bozalia 41921 
Simon, Sári 83891 
Tamás, Sarolta 84769 
Tibor, Szeréna 86049 
Tihamér, Theodorn 92773 
Tivadar. Teréz 123503 
Tóbiás, Terus 128504 
Vendel, Valéria 123508 
Viktor, Veronika 123516 
Vilmos. Viktória 123520 
Vince, Vilma 123518 
Zoltán, Zsófia 123521 
Zsigámé, ZssisuH 123522

e s e t l e g  ‘J .*  0 0 0 . 0 0 0  k o r o n a .

továbbá 1 jutalom (100.000, 1 nyerem ény 400.000, 1 á 200.000. 2 á 100.000, 2 á 
00.000, 2 á 80.000, 2 á 70.000, 2 á (10.000. 1 á 50.000, 3 á 40.000. 3 á 30.000, 
(3 á 25.000,9 á 2 0 .0 0 0 ,13 á 15.000. 44 á 10.000, korona és még sok egyéb nyeremény. 

Az I. osztályú sorsjegyek tervszerű á ra i:
V b eredeti sorsjegy f r t  - .7 5 ,  vagy K. 1.50; V+ eredeti sorsjegy f r t  1.50 vagy 3 korona.
V2 „ „ „ 3. , „ „6. I1 1 „ v 5’ 6.— „ 12 „
A sorsjegyeket utánvéttel vagy az összeg előzetes beküldése ellenében küldjük. Hi­
vatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre kérünk azonnal, 
de legkésőbb

f .  é v i  m á j u s  i i ó  2 3 - i g
hozzánk bizalommal beküldeni, miután fenti szerencseszámok gyorsan elfogynak 
és az I. osztály húzása már május hó 23-án kezdetét veszi.

T Ö R Ö K  A.  é s  T s  a
,r  bankháza, BUDAPESTEN.

H a z á n k  l e g n a g y o b b  oszta lysorsjatek  üzlete
Főárudánk osztálysorsjáték-üzletei:

K ö zp o n t: Teréz-körut 46 a.
T i l ó k s Váci-körut 4  a. f i ó k :  Muzeum-körut H a.
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mm
Fiuk, leánykák

részére csinos jockó sapka, szalma-kalap, leliér piqué és színes ruhácskák, 
lüster és chlott kötények, gallérkák, finom, divatos télharisnyák, czipök, nap- 
és eső ernyők. Továbbá ing, gallér, nyakkendő, jó minőségű női és férfi 
harisnya, házi czipök, glassó és czórna keztyük, csinos k ézi táskák, minden­
féle büröndö. — Teljes konyha-felszerelések, csinos szoba-diszek, stb. stb.

Dús vá laszték  sport, ülő és fekvő gyerm ek kocs ikban  a
legdíszesebb kivitelig.

általánosan ism ert jó árut legolcsóbb árban az

E l s ő  N y í r e g y h á z i  B a z á r b a n
kérném  beszerezni!

Is k o la -ii.  1. sz. H ib já n  S á m u e l fű szerkeresked ése  e lő tt.

m m

Debreczeni medico-mechanikai

Zander-gyógyintézet
tulajdonos Dr. Szász Adolf orvos. Piac-u. 5 9 ,
■ Steinfeld-ház. Telefon 389.  -------—'
Mechanikai (Zander) gyógykezelés. Fej. 
lesztő gymnastica gyermekeknél. Tülke vi­
teti száraz levesó fürdő. Orvosi másságé. 

■' ■ -• Villamozás. — —;
G yógyjavallatok : Csúzos, köszvónyes, 

izom- és izületi bajok. Bénulások, Neurasthónia. 
Hysteria. Táplálkozási és mozgási zavarok. 
Idült gyomor- és bélbajok. Szív eihájasodás. 
Ideges szivdobogás.
Az intézet nyitva d. e. 9—1 d. u 3—6. 

Nőknek d. e. II —12 és d. u. 5—6.

Tisztviselőknek árkedvezmény.

Hatósági szegénységi bizonyít­
vány alapján 5 ingyen hely.

Legújabb szabadalom
acetylén készülékek 

--------  önálló telepeknek. --------
Kezelés nélküli, önműködő, vízbe eső rend­
szerű, teljesen veszélytelen fejlesztők.

VILLAMOS BERENDEZÉSEK
városok, kastélyok, gyárak, szállodák, malmok 

és magánházak világítására és erőátvitelre.
Specialitás: Önálló kis telepek (electregének.)
Motorok: benzin-, gáz- stb.-re. Üzembiztos, 
tartós és kevés kezelést igénylő legolcsóbb 

gépek.
Fejér és  Schm idt Budapest, 

FötVös-tér 2.

$
a

A legjobb és legolcsóbb ásványvíz, a helyben

S e h lic h te r  G y u la  S á n d o r F e re n c z
D rö íle r  G éza  B o d n á r L a jo s

urak és többek által állandóan használt, közkedveltségnek örv. Szol jv a  melletti

Ú J  P O L E N A I  S A V A N Y U  VÍZ,
mely gyomorbaj és küszvény ellen orvosi szaktekintélyek által a legmele­

gebben ajánlva van.
Egészségeseknek kitűnő izü, igen üdítő ásványvíz, bor vagy czitromsavval vegyítve.

------------------------------------ 1 láda (60 fél literes üveg) ára 7 korona 20 fillér._______________________
Az üres üvegek ládánként ‘2 koronába vétetnek vissza.

Kizárólagos főraktár Nyíregyháza és Szabolesmetrye részére:

C S I L L A G  S Á M U E L

a

i

~í£') dC ífc  ífc  Mr Mr T  e h  Mr Mr Mr rfc Sir sir -ír Mr sir sir str Mr Mr Mr Mr M- Mr sir Mr Mr 'Í r  Mr Mr Mr Mr sir sir sir Mr *tr sir Mr Mr Mr Mr Mr Mr

48  
48 
48 
48 
48 
48 
48 
48

s'TB ±  y\r y!r ̂

Óriási szerencse GAEDICKENÉL!!
A m ost b e fe jeze tt V I .  o sztá lyú  h ú zá s o n  im m á r  n e g y e d ízb e n  ju to tta m  azon ke lle m e s  

tfS h e ly z e tb e , h o g y  ie:en tis z te lt  v e v ő im n e k  a

48
48
*8
+8
*8
a .$/TR
+8'
48
+8
48
48
48
48
48
48
48
48
48
48
48
48
1.0/

4 0 0 . 0 0 0  koronás nyereményt fizethettem ki.
E g y e d ü l az e lőbb i so s .já tékná l a  k ö v e tk e z ő  n y e re m é n y e k e t fize tte m  k i :

1400.000 koronát 19406 számra
60.000 „ 3952 V

30.000 „ 88837 r>

30.000 42778 V)

20.000 „ 88000 V

15.000 „ 97214 n

10.000 „ 71772 V

fa
fa
fa
fa
fa
fa
iv*.iO'" j
;* A.

)U> («» 
A a • »
)»

¥
fa
fa
O

&*

•H

V o n a tk o zá s s a l ezen m ég  el nem  ért e re d m é n y re , a já n lo k  a X V I I L  s o rs já té k  első &  
o s z tá ly á h o z , m e ly  május hó 23-án és 25-én lesz .ű

fé l n e g y e degesz n y o le z a d  s o rs je g y e k e t fa
í 6**12.— 6.— 3.— 1.50 k o ro n á é rt.

T. vevőim postabeflzető lapot ingyen kapnak, mely által pénzküldemények díjtalanul utalhatók át. ?&
 ̂ Miután a kereslet sorsjegyeim iránt az elért rendkívüli eredmény révén előreláthatólag igen nagy lesz, ajánlom (b

48 szükségletének mielőbbi beszerzését. Szaporítsa azok számát, kik elmondhatják, hogy Gaedicke szerencséje utján let- 
48 tek gazdagokká. fa
48 _  ..................................................  _  _ fa
48 G aedicke A. bankháza Budapest, Kossuth Lajos-utcza 11.o*/-n-
48..........

®J® íy® &.

fa  
fa  
fa

® ojí® cl®  a£® 7£s® a-i • » ’ ® aj® aí® «7® a*® a£® a£® ai® aí® aj®  aj® aj® aj® ei® e£® ÍAa^  ^  ^  ^  ^  -/jv ^  ^  ^  ^  ^



1906. május 12. . S Z A B O L C S * 11

nt^nisw? f- :rv *wk
-S *>V V

i -1 tv
i {L’O-' ,
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C L A Y T O N  & S H Ü T T L E W O H T H
V á o x l * . k ö r t t t  O B ,

által a legjutányosabb Arak mellett aján latnak :

Locomcbil és gőzcséplőgépek,
s z a l m a k a z a l o z ó k ,  j a r g a n y - c s é p l ö g e p o k ,  l ó h e r e - c s é p l ő i t ,  

t i s z t í t ó - r o s t á k ,  k o n k o l y o z ó k ,  k a s z a i ó -  é s  a r e t ó g e p e k ,  
s z é n a g y ü j t ö k ,  b o r o n á k ,  s o r v e t ö g e p e k ,  P l á n é t  j r .  

t a p á l o k ,  s z e c s k a v á g ó k ,  r é p a v á g ó k ,  k u k o r i c z a -  
m o r z s o l ó k ,  d a r á l ó k ,  ő r l ő m a l m o k ,  e g y e t e m e s  

a c z ó l - e k é k ,  2 -  é s  3 - v a s u  e k é k  é s  m i n d é ’" /■£
e g y é b  g a z d a s á g i  g e p e k .

3  PRÁGER KÁROLY
3

Parthie áru üzlete Zöldség-tér 1. szám.
^  Ajánlja dúsan felszerelt raktárát férfi és női gyapjú  
2  szövetekben. Legjobb minőségű kartonok battistok 
5  és Zephirek, vásznak és kanavászok, asztal és 

ágytakarók

1 leszállított árban árusittatnak.
«§
^  Nagy választék női, férfi és gyermek haris-
2  nyákban és zsebkendőkben
^  Fehér ajouros battistok métere . 40 fillér.

Mosó zepliierek métere . . .  24 „
Mosó delainek „ . . .  50

K épviselő i: Májerszky Barnabás gépgyárosnál
N y ír e g y h á z á n .

Hoffherr és Schrantz §

yy V’V VV VVYV XXX&):ÍxXaXxVX. ax a*  AáW

Iszákosság nincs többé!
kívánatra bárkinek bérmenteseii küldünk 
egy próbát a Cozaporból. Kávé. tea, étel vagy 
szeszes italban egyformán adható az ivó tudta 

nélkül.

vv
VV
x*

/X
X*
yy
»£>x

XíAXw
M
Ii
’/X

A Cozapor többet ér, m int a világ minden szóbeszéde 
a tartózkodásról, m ert a csodahatása ellenszenvessé teszi az 
iszákosnak a szeszes italt. A Coza oly csendesen és biztosan 
hat, hogy azt feleség, testvér avagy gyerm ek egyaránt, az 
ivónak tud ta  nélkül adhatja és az illető’ megcsalt nem 
sejti ini okozta javu lását.

Coza a családok ezreit békite tte  ki ismét, sok sok 
ezer fórüt a szégyen és becstelenségtől m egm entett, kik 
később józan polgárok és ügyes üzletem berek lettek . T em ér­
dek fiatalem bert a jó  ú tra és szerencséjéhez seg íte tt és sok 
em bernek életét számos évvel m eghosszabbította.

Az intézet, mely a Cozapor tulajdonosa, mindazoknak 
kik kívánják, egy próba adagot és egy köszönő Írásokkal te lt -̂ -y- 
könyvet dij és költségm entesen küld, hogy igy bárki is meg- 

győződhessen biztos hatásáról. K ezeskedünk, hogy az 'egészségre teljesen 
ártalmatlan.

Képviselőink, kik szerünket raktáron ta rtják  és akik bárkinek dijme- 
tesen egy könyvet adnak a következők : N ag y  K á lm á n  gyógyszerész űr.

Minden kérdést próbát és könyvet illetőleg N yíregyházán kívül lakók
egyenesen Londonba intézzék.

INGYEN PRÓBA 137. sz.
Vágja ki ezen sze lvén yt ta  kü ldje m ég

ma az intézetnek.
<Levelek 2r> fillér, levelezőlapok 10 fillér­

rel bérmentesitendők.)

COZA INSTITUTE 
(Dept. 137).

02, Cliancery Lane, 
London, ANGLIA.

d iö iö iö

gépgyár
bizományi raktára

M Á N  D L  E M I L
szénraktárában  

Nyíregyháza, Széchényi-tér 8.
--------------------  *

Ajánlja új Viktória sor- §
vető és legjobb műtrágya­
szóró gépeit váltó kere­

kek nélkül,
répa, szecskavágóit és gőz-

cséplő gépeit, ^

S S M á É S M iiÉ ü i

E gyház-u. 10. sz.

GUTTMANN HENRIK
=  divatáru üzlete =

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudó- j 
mására adni, hogy

ü g y n ö k s é g i  i r o d á t  ff
nyitottam. ^

2§j Közvetitek mindennemű Vétel és eladást. lg.

\  an szerencsém  a m é ly e n  t is z te lt  v e v ő im -*)
mel k ö zö ln i, h o g y  a ta v a s z i posztók úri 
öltönyökre n a g y  m e n n y is é g b e n  a le g ú ja b b  
m in tá jú  és le g jo b b  m in ő ség b en  m e g é r­
keztek  m e ly n e k  m e g te k in té s é re  t is z te lt  
—  v e v ő im e t m e g h ív ó in . - - - -  ■

Kiváló tisztelettel

H áz, birtok, értékpapír és minden e szak 
^jj mába vágó megbízást elvállalok és azt a leglelki

ismeretesebben bonyolítom le. Széleskörű ismeret- ||e>  
ségem lehetővé teszi, hogy minden kívánalomnak 

■^9 megteleljek.
A n. é. közönség b. pártfogását kéri

kiváló tisztelettel:

Guttmann Henrik.
Tolnay Sándor, gt
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Führer Zsigmond fia i
N y ír e g y h á z á n :

a Hazai Aszfaltipar Vállalat, Szabolcs- 
E S  megyei kizárólagos képviselői. E E
A já n ljá k  n ég yszö g le tes , s a jto lt aszfalt­
lapjaikat burkolási czélokra, m e ly e k b ő l 
á lla n d ó  n a g y  ra k tá r t  ta r ta n a k . —  E lv á l ­
la ljá k  u d v a ro k , ra k tá ra k , fo lyo só k , k o n y ­
h á k , k a m a rá k , k a p u a lja k  M E E g jE Z sM

WW aszfaltozását
p in e zé k  és h e ly is é g e k  szárazzá tételét.
va ló d i és tis z ta  b e lfö ld i a s z fa lt a n y a g g a l.

Felvilágosítások, költségvetések, minták ingyen 
és bérmentve.

M egérkeztek!
a legújabb férfi ruha-szövetek.

Óriási választék valódi angol brassói 
zsolnai és radványi gyapjú szövetekben!

Különösen nagy súlyt fektetetek a hazai gyárt­
mányú szövetekre, melyekből óriási választékot tártok- 
minden minőségben.

Naiy rattár női costitre faló étíoM I,
Üzletemet szolid alapon vezetve, abban a kel­

lemes helyzetben vagyok, hogy a legkényesebb igé­
nyeket is könnyen kielégíthetem.

A n. é. vevőközönség nagybecsű pártfogását 
kérve és magamat ajánlva vagyok

tisztelettel
PREISZ BERTALAN.

Korona szálloda épületben.

Jk Á M -Jk Jk,.JkJkJk JkJbJL á& Jí. Á i

Legjobb varrógépek
kaphatók:

Herskovits Gyula•/
varrógép raktárában

(a gróf Schönbrun-féle sörraktár telkén)

S in g e r  és m in d e n fé le  re n d ­
szerű v a rró g é p e k  h á z i s z ü k ­
ség le tre  és ip a r i h a s z n á la tra .

LilélelesÉ) linzi varrógéDeK
kényelmes

r ész le  t ü z e t  é sre!

A legmelegebb és legjobb gyógyhatású kénes 
hőforrások az egész kontinensen, szükséglet szerint 
mérsékelve (38—48 C° fokú) hővizzel 6 tükörben és 15 
porcellánkádban

Fióküzlet: Kisvártól!, Beregszászon és
W T f I T f ' I T W I W T

Stubnya fürdőn
tenger feletti magasság 518 méter. Közvetlenül vasúti 
állomás mellett a budapest—ruttkai vonalon.

Feltétlenül biztos gyógyulás: minden 
izületi és izomrheumás megbetegülésnél, ischias. 
köszvény, neuralgia (idegbántalmak) női bajok 
es bőrbetegségek esetében Ekcéma, Prurigo, 
Psoriásis, bérmennyire idültek is azok.

Nyári és téli gyógykezelés
Orvosi vezetés ala tt álló ivó- és fürdőkurák, porcellán, 
kád- és tükörfürdők, pakolás, izzadási kúrák, villanyozás, 
másságé, uszoda és hidegviz-gvógykezelés.

Pom pás fekvés, fenyőerdők közepette, elterülve a 
T á tra  hegység egyik rem ek fensikjáu és így megbecsül­
hetetlen, m int léggyógyhely is ; nagy és szép park Leg­
olcsóbb árak, legnagyobb kényelem , egészséges lakasi k 
és tápláló élelmezés. Vasút-, posta- és távírda állomás, 
gyógyszertár, saját fürdőzenekar, Lawn-tennis. — Állandó 
előkelő úri közönséggel.

Fürdő-orvosok: dr. Boileinann János, dr. Jako- 
botits Mór.

Előidény julius 1-ig, utóidény augusztus tfO-tól 
5 0 %  engedmény. — Képes prospektussal és felvilágosí­
tással szolgál az

Igazgatóság.

- A tavaszi újdonságok m egérkeztek. =
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